DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 18 luglio 2017, n. 1195

POR PUGLIA FESR 2014–2020-Titolo II–Capo 1"Aiuti ai programmi di investimento delle grandi imprese" –AD n. 799 del 07.05.15-Del di ammissibilità della proposta alla fase di presentazione del prog definitivo. Sog proponente: Canepa S.p.A.-Impr aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (cod pratica Y81ZZ94).

L'Assessore allo Sviluppo Economico, Loredana Capone, sulla base dell'istruttoria espletata dal Servizio Incentivi alle PMI e Grandi Imprese e confermata dalla Dirigente della Sezione Competitività e Ricerca dei Sistemi Produttivi riferisce quanto segue:

#### Visti:

- l'art. 2, commi 203 e seguenti, della legge 23 dicembre 1996, n. 662, recante disposizioni in materia di programmazione negoziata;
- il Decreto Legislativo n. 123 del 31 marzo 1998 recante disposizioni per la razionalizzazione degli interventi di sostegno pubblico alle imprese e disciplinante la procedura negoziale di concessione degli aiuti;
- la Legge Regionale n. 10 del 29.06.2004, recante "Disciplina dei regimi regionali di aiuto" e successive modificazioni e integrazioni;
- la L.R. 20.06.2008, n. 15 e s.m.i. "Principi e linee guida in materia di trasparenza dell'attività amministrativa nella Regione Puglia";
- la DGR n. 1518 del 31/07/2015 e s.m.i., con la quale la Regione ha adottato il nuovo modello organizzativo denominato "Modello Ambidestro per l'innovazione della macchina Amministrativa regionale MAIA", integrata con DGR n. 458 dell'08/04/2016;
- la DGR n. 833 del 07/06/2016 di nomina Responsabili di Azione P.O. FESR FSE 2014-2020;
- la DGR n. 1176 del 29/07/2016 avente come oggetto " Atto di Alta organizzazione MAIA adottato con Decreto del Presidente della Giunta Regionale 31.07.2015 n.443. Conferimento incarichi di direzione di Sezione".
- la determina dirigenziale n.16 del 31.03.2017 di conferimento incarichi di Direzione di Servizi.

### Visti altresì

- la Delibera CIPE 21 dicembre 2007, n. 166, recante "Attuazione del Quadro Strategico Nazionale (QSN) 2007-2013 Programmazione del Fondo per le Aree Sottoutilizzate (FAS)" che stabilisce i criteri per la programmazione degli interventi della politica nazionale aggiuntiva finanziata con il FAS e stabilisce che le risorse del Fondo Aree Sottoutilizzate ripartite con precedenti delibere che risultino già programmate alla data della predetta delibera attraverso Accordi di programma quadro o altri strumenti, possono essere considerate parte integrante della programmazione unitaria 2007-2013;
- il D.Lgs n. 88/2011 "Disposizioni in materia di risorse aggiuntive e interventi speciali per la rimozione di squilibri economici e sociali" con la quale sono state definite le modalità per la destinazione e l'utilizzazione di risorse aggiuntive al fine di promuovere lo sviluppo economico e la coesione sociale e territoriale ed è stata modificata la denominazione del FAS in Fondo per lo sviluppo e coesione (FSC);
- la DGR n. 1513 del 24/07/2012, n. 2787 del 14/12/2012 e n. 523 del 28/3/2013, con la quale la Regione ha preso atto delle delibere CIPE attraverso cui è stata predisposta la programmazione degli interventi del FSC 2000 2006 e FSC 2007 2013, con particolare riferimento alle delibere n. 62/2011, n. 78/2012, n. 8/2012, n. 60/2012, n. 79/2012, n. 87/2012 e n. 92/2012 e formulato le disposizioni per l'attuazione delle stesse;
- che in data 25 luglio 2013 è stato sottoscritto l'Accordo di Programma Quadro Rafforzato "Sviluppo Locale" per un ammontare di risorse pari ad € 586.200.000,00 prevedendo, nell'allegato 1 "Programma degli interventi immediatamente cantierabili", tra le azioni a sostegno dello sviluppo della competitività Aiuti agli investimenti di grandi, medie, piccole e micro imprese, l'operazione denominata "Contratti di Programma Manifatturiero/Agroindustria", a cui sono stati destinati € 180.000.000,00;

- il Regolamento n. 17 del 30.09.2014 recante la disciplina dei Regimi di Aiuto compatibili con il mercato interno ai sensi del TFUE e s.m.i. e specificatamente il Titolo Il Capo 1 che disciplina gli ai programmi di investimento delle Grandi Imprese" (B.U.R.P. <sup>n</sup>. 139 suppl. del 06.10.2014);
- il Regolamento n. 17 del 30.09.2014 recante la disciplina dei Regimi di Aiuto compatibili con il mercato interno ai sensi del TFUE e s.m.i. e specificatamente il Titolo II Capo 1 che disciplina gli "Aiuti ai programmi di investimento delle Grandi Imprese" (B.U.R.P. n. 139 suppl. del 06.10.2014);
- la Deliberazione n.737 del 13/04/2015 con la quale la Giunta Regionale ha apportato la variazione al bilancio annuale 2015 e pluriennale 2015-2017 ai sensi dell'art. 42 della L.R. n.28/01 relativa all'accertamento delle maggiori entrate sul bilancio regionale derivanti dall'avvio del POR 2014-2020;
- la Delibera della Giunta Regionale del 21 novembre 2014, n. 2424 "Fondo per lo sviluppo e coesione 2007-2013 Accordo di Programma Quadro Rafforzato Sviluppo Locale. Rimodulazione delle risorse a seguito delle riduzioni apportate al fondo con Deliberazione CIPE n. 14/2013" pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 172 del 17/12/2014, si è stabilita la rimodulazione programmatica degli interventi inseriti nell'Accordo, sulla base dei criteri della DGR 2120 del 14/10/2014;
- la decisione C(2015) 5854 del 13/08/2015 con la quale la Commissione ha approvato il POR Puglia FESR-FSE 2014/2020 e ha dichiarato che lo stesso contiene tutti gli elementi di cui all'articolo 27, paragrafi da 1 a 6, e all'articolo 96, paragrafi da 1 a 7, del regolamento (UE) n. 1303/2013 ed è stato redatto in conformità con il modello di cui all'allegato I del regolamento di esecuzione (UE) n. 288/2014 della Commissione, in conformità all'articolo 96, paragrafo 10, del regolamento (UE) n. 1303/2013;

#### Considerato che

- Il POR Puglia 2014-2020 rappresenta lo strumento regionale di programmazione pluriennale dei Fondi Strutturali, per il periodo compreso tra 01/01/2014 e il 31/12/2020;
- il Programma Operativo definisce linee programmatiche ed attuative per contribuire all'implementazione della Strategia Europa 2020 (crescita intelligente, sostenibile e inclusiva) ed alla realizzazione della coesione economica, sociale e territoriale, individuando priorità, obiettivi, risultati attesi ed azioni in linea con il Reg. (UE) n. 1303/2013 (Regolamento generale), il Reg. (UE) n. 1301/2013 (norme specifiche del fondo FESR) ed il Reg. (UE) n. 1304/2013 (norme specifiche del fondo FSE) nonché con i contenuti dell'Accordo di Partenariato definito a livello nazionale;
- l'intervento suddetto contribuisce positivamente agli obiettivi dell'Asse I P.O. FESR 2007-2013 "Promozione, valorizzazione e diffusione della ricerca e dell'innovazione per la competitività" e all'Obiettivo specifico la "Incrementare l'attività di innovazione nelle imprese" dell'Asse prioritario I "Ricerca, Sviluppo tecnologico e innovazione" e agli obiettivi dell'Asse VI "Competitività dei sistemi produttivi e occupazione" P.O. FESR 2007-2013 e all'Obiettivo specifico 3a "Rilanciare la propensione agli investimenti del sistema produttivo", 3d "Incrementare il livello di internazionalizzazione dei sistemi produttivi", 3e "Promuovere la nascita e il consolidamento delle micro e PMI" dell'Asse prioritario III "Competitività delle piccole e medie imprese" del POR Puglia 2014 2020, adottato con DGR n. 1498 del 17/07/2014 (BURP n. 112 del 20/08/2014);
- la coerenza dell'intervento Aiuti ai programmi di investimento delle grandi imprese dell'APQ "Sviluppo Locale" siglato il 25 luglio 2013 con le finalità e gli obiettivi della Programmazione dei Fondi Comunitari attualmente in corso e il nuovo ciclo 2014 - 2020 in termini di:
  - criteri di selezione dei progetti;
  - regole di ammissibilità all'agevolazione;
  - regole di informazione e pubblicità;
  - sistema di gestione e co<sup>n</sup>tro<sup>l</sup>lo istituiti dalla Regio<sup>n</sup>e Puglia per la corretta attuazione degli interventi;
- la suddetta coerenza è stata sottoposta al Comitato di Sorveglianza del Programma Operativo 2014-2020 nella seduta del 11 marzo 2016, il quale ha confermato che i criteri e la metodologia adottata

- dall'AdG garantiscono che le operazioni selezionate contribuiscono al raggiungimento degli obiettivi specifici e dei risultati attesi del POR adottato;
- l'attivazione di detto intervento ha consentito di accelerare l'impiego delle risorse destinate alle medesime finalità dal Fondo di Sviluppo e Coesione e dal nuovo ciclo di programmazione 20142020, e,
  contestualmente, di evitare soluzioni di continuità nella messa a disposizione del sistema produttivo
  regionale di un appropriato insieme di regimi di aiuto;

#### Rilevato che

- con D.G.R. n. 2445 del 21/11/2014 la Giunta Regionale ha designato Puglia Sviluppo S.p.A. quale Soggetto Intermedio per l'attuazione degli aiuti di cui al Titoli II "Aiuti a finalità regionale" del Regolamento Regionale n.17 del 30/09/2014 e ss.mm.ii., a norma dell'art. 6, comma 7, del medesimo e dell'art. 123 paragrafo 6 del Regolamento (UE) n. 1303/2013" (B.U.R.P. n. 174 del 22.12.2014);
- con Determinazione del Dirigente del Servizio Competitività n.799 del 07/05/2015 è stato approvato, l'Avviso per l'erogazione di "Aiuti ai programmi di investimento delle grandi imprese" denominato "Avviso per la presentazione di progetti promossi da Grandi Imprese ai sensi dell'articolo 17 del Regolamento generale dei regimi di aiuto in esenzione n. 17 del 30 settembre 2014" e dei relativi allegati (B.U.R.P. n. 68 del 14.05.2015);
- con DGR n. 1735 del 06 ottobre 2015 la Giunta Regionale ha approvato in via definitiva il Programma Operativo Regionale 2014/2020 - FESR della Puglia, a seguito della Decisione Comunitaria C(2015) 5854 del 13 agosto 2015 che adotta il Programma Operativo Puglia per l'intervento comunitario del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (B.U.R.P. n. 137 del 21.10.2015);
- con Determinazione del Dirigente della Sezione Competitività dei Sistemi produttivi n. 287 del 22 febbraio 2016 (pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 21 del 3 marzo 2016), approva le "Procedure e criteri per l'istruttoria e la valutazione dei progetti di R&S e di Innovazione tecnologica, dei processi e dell'organizzazione";
- L'istanza di accesso è stata trasmessa in data 26 luglio 2016, alle ore 15:51 in via telematica attraverso la procedura on line "Contratti di Programma" messa a disposizione sul portale www.sistema.puglia. it, nei limiti temporali definiti dalla normativa di riferimento.
- L'istanza di accesso, denominata "kitotex II" (codice pratica Y81ZZ94) è proposta da una GI proponente Canepa S.p.A. e da una GI aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l.
- La GI impresa proponente assume la responsabilità dell'istanza CdP ai soli fini della coerenza tecnica e industriale come previsto dall'art. 17 del Regolamento n. 17/2014.
- la relazione istruttoria redatta da Puglia Sviluppo S.p.A., trasmessa con nota PEC del 16.06.2017 prot. n.5929/U, acquisita agli atti della Sezione Competitività e Ricerca dei Sistemi Produttivi in data 19.06.2017 al prot. n. AOO\_158 0004823, allegata alla presente per farne parte integrante (allegato A), si è conclusa con esito positivo in merito alle verifiche di esaminabilità, accoglibilità ed ammissibilità formale e sostanziale, nonché alla valutazione tecnico economica dell'istanza di accesso presentata da una GI proponente Canepa S.p.A. e da una GI aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.I.- (Codice Progetto Y81ZZ94), così come previsto dall'art.12 dell'Avviso pubblicato sul Burp n. 68 del 14.05.2015 e nel rispetto dell'ordine cronologico di presentazione dell'istanza;

#### Rilevato altresì che

- con riferimento all'impresa proponente Canepa S.p.A l'ammontare finanziario teorico della agevolazione complessiva concedibile in Attivi Materiali e R&S, è pari a € 2.487.500,00 per un investimento complessivamente ammesso pari ad € 4.850.000,00 così specificato:

	Impresa Proponente Canepa S.p.A.						
Asse prioritario e Obiettivo	Obiettivo Investimenti proposti rich		Agevolazione richiesta	Investimenti ammissibili (post rimodulazione)	Agevolazione concedibile		
Specifico	Tipologia spesa	Ammontare (€)	Ammontare (€)	Ammontare (€)	Ammontare (€)		
Asse prioritario I obiettivo specifico 1 Azione 1.2 (Grande Impresa)	Interventi di sostegno alla valorizzazione economica dell'innovazione e dell'industrializzazione dei risultati R&S	500.000,00	125.000,00	500.000,00	125.000,00		
Asse prioritario	Ricerca Industriale	4.350.000,00	2.827.500,00	2.490.000,00	1.618.500,00		
I obiettivo specifico 1a Azione 1.1	Sviluppo Sperimentale	0,00	0,00	1.860.000,00	744.000,00		
	TOTALE	4.850.000,00	2.952.500,00	4.850.000,00	2.487.500,00		

- con riferimento all'impresa aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l. l'ammontare finanziario teorico della agevolazione complessiva concedibile in Attivi Materiali e R&S, è pari a € 630.000,00 per un investimento complessivamente ammesso pari ad € 2.400.000,00 così specificato:

Impresa Aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l.					
Asse prioritario e	Investimenti pr	oposti	Agevolazione richiesta	Investimenti ammissibili	Agevolazione concedibile
Obiettivo Specifico	Tipologia spesa	Tipologia spesa Ammontare (€)		Ammontare (€)	Ammontare (€)
Asse prioritario I obiettivo specifico 1 Azione 1.2 (Grande Impresa)	Interventi di sostegno alla valorizzazione economica dell'innovazione e dell'industrializzazione dei risultati R&S	1.440.000,00	360.000,00	1.440.000,00	360.000,00
Asse prioritario I	Ricerca Industriale	300.000,00	195.000,00	120.000,00	60.000,00
obiettivo specifico 1a Azione 1.1	Sviluppo Sperimentale	660.000,00	264.000,00	840.000,00	210.000,00
то	TALE	2.400.000,00	819.000,00	2.400.000,00	630.000,00

Tutto ciò premesso, si propone di adottare il provvedimento di ammissione della proposta inoltrata dal soggetto proponente Canepa S.p.A con sede legale in Via Trinità n. 1— 22042 San Fermo della Battaglia (CO), e dal soggetto aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l., con sede legale Piazza della Repubblica n. 8 73024 Maglie (LE), alla fase successiva di presentazione del progetto definitivo.

### COPERTURA FINANZIARIA DI CUI AL D.LGS 118/2011 e ss.mm.ii.

La presente deliberazione non comporta alcun implicazioni di natura finanziaria sia di entrata che di spesa e dalla stessa non deriva alcun onere a carico del bilancio regionale.

Il presente provvedimento rientra nella specifica competenza della Giunta Regionale ai sensi dell'art. 4—comma 4 — lettere D/K della L.R. n. 7/97.

Il relatore, sulla base delle risultanze istruttorie come innanzi illustrate, propone alla Giunta l'adozione del

conseguente atto finale.

#### LA GIUNTA REGIONALE

- udita la relazione e la conseguente proposta dell' Assessore allo Sviluppo Economico;
- viste le dichiarazioni poste in calce al presente provvedimento da parte del Funzionario Istruttore, della Dirigente del Servizio Incentivi alle PMI e Grandi Imprese e della Dirigente della Sezione Competitività e Ricerca dei Sistemi Produttivi, che ne attestano la conformità alla legislazione vigente;
- a voti unanimi espressi nei modi di legge,

### **DELIBERA**

- di prendere atto delle premesse che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto e che qui si intendono integralmente riportate;
- di prendere atto della relazione istruttoria redatta da Puglia Sviluppo S.p.A., trasmessa con nota PEC del 16.06.2017 prot. n.5929/U, acquisita agli atti della Sezione Competitività e Ricerca dei Sistemi Produttivi in data 19.06.2017 al prot. n. AOO\_158 0004823, allegata alla presente per farne parte integrante (allegato A), si è conclusa con esito positivo in merito alle verifiche di esaminabilità, accoglibilità ed ammissibilità formale e sostanziale, nonché alla valutazione tecnico economica dell'istanza di accesso presentata da una GI proponente Canepa S.p.A. e da una GI aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.I.— (Codice Progetto Y81ZZ94), così come previsto dall'art.12 dell'Avviso pubblicato sul Burp n. 68 del 14.05.2015 e nel rispetto dell'ordine cronologico di presentazione dell'istanza;
- di ammettere l'impresa proponente Canepa S.p.A con sede legale in Via Trinità n. 1 22042 San Fermo della Battaglia (CO) e l'impresa aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.I., con sede legale Piazza della Repubblica n. 8 73024 Maglie (LE), alla fase di presentazione del progetto definitivo riguardante investimenti in Attivi Materiali e R&S, così specificato:

### Impresa Proponente Canepa S.p.A.

Investimento	Attivi Materiali		R	&S		TOTALE	
ammissibile (€)	500.000,00		4.350	.000,00		4.850.000,00	
Agevolazione	Attivi Materiali		R&S		TOTALE		
Concedibile (€)	125.000,00		2.362.500,00			2.487.500,00	
	MEDIA ULA			A ULA			
Dati Occupazionali Regione puglia	SEDE	MEDIA U.L.A. 12 MESI ANTECEDENTI PRESENTAZIONE ISTANZA DI ACCESSO		MEDIA U.L. ESERCIZIO REGIME C.D 2020	A	INCREMENTO A REGIME	
	Melpignano(LE)- Zona Industriale snc		2	3		1	

## Impresa Aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

Investimento	Attivi Materiali		R	<b>1&amp;</b> S		TOTALE
ammissibile (€)	1.440.000,00	1.440.000,00		000,00		2.400.000,00
Agevolazione	Attivi Materiali	Attivi Materiali R8		R&S		TOTALE
Concedibile (€)	360.000,00	0 270.0		270.000,00		630.000,00
	MEDIA ULA					
Dati Occupazionali	SEDE	│ PRFSFNT∆7IONF │		MEDIA U.L ESERCIZIO REGIME C.D.P	Α	INCREMENTO A REGIME
	Melpignano (LE) - Zona Industriale snc		112,33	114,33		2

Totale Contratto di Programma	Investimento ammissibile	Agevolazione Concedibile
denominato "kitotex II"	(€) 7.250.000,00	(€) 3.771.500,00
(codice progetto Y81ZZ94	(€/ 7.230.000,00	(€/ 3.771.300,00

- di dare atto che il presente provvedimento non determina alcun diritto a favore dell'impresa sopra riportata, né obbligo di impegno o di spesa per l'Amministrazione Regionale;
- di pubblicare il presente provvedimento sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.

Il segretario della Giunta dott.a Carmela Moretti Il Presidente della Giunta dott. Michele Emiliano

# sviluppo

Regolamento regionale della Puglia per gli aiuti in esenzione n. 17 del 30/09/2014 Titolo II – Capo I "Aiuti ai programmi di investimento delle Grandi Imprese"

POR PUGLIA FESR 2014 - 2020

## RELAZIONE ISTRUTTORIA ISTANZA DI ACCESSO

### CONTRATTO DI PROGRAMMA

## "KITOTEX II"

Impresa Proponente: Canepa S.p.A.

Imprese Aderenti: Tdsi s.r.l

Codice Progetto: Y81ZZ94

Protocollo istruttorio: 23

G St.

Impresa Proponente CANEPA S.p.A. Impresa Admenter Prystura Del Salento industriale: S.R.L.

### INDICE

a	KITOTEX II"
1	L. VERIFICA DI AMMISSIBILITÀ FORMALE DELL'ISTANZA DI ACCESSO
	1.1. Trasmissione della Domanda
	1.2. Completezza della Documentazione
2	. VERIFICA DI AMMISSIBILITA' SOSTANZIALE DELL'ISTANZA DI ACCESSO
	2.1. Impresa Proponente e Impresa Aderente
	2.1.1 Requisito dimensionale
	2.1.2 Oggetto dell'iniziativa
	2.1.3 Sede dell'iniziativa
	2.1.4 Investimento 1
3	. VALUTAZIONE TECNICO ECONOMICA DELL'ISTANZA DI ACCESSO
	3.1. Criterio di Valutazione 1: Definizione degli Obiettivi ed Effetto di Incentivazione
	dell'Iniziativa della grande impresa proponente
	3.1.1. Definizione degli obiettivi
	3.1.2. Effetto di Incentivazione dell'Iniziativa della grande impresa proponente 2
	Canepa S.p.A.
	3.2. Criterio di Valutazione 2: Elementi di Innovatività e Trasferibilità della Proposta 2
	3.4. Criterio di Valutazione 4: Qualità Economico-Finanziaria dei Soggetti Proponenti
	sotto il Profilo Patrimoniale, Finanziario ed Economico
	3.5. Criterio di Valutazione 5: Copertura degli Investimenti
	3.6. Criterio di Valutazione 6: Compatibilità dell'intervento con le strumentazioni
	urbanistiche e con le tempistiche occorrenti per l'ottenimento delle Autorizzazioni 3
	3.7. Criterio di Valutazione 7: Analisi e Prospettive di Mercato
1	3.8. Criterio di Valutazione 8: Analisi delle Ricadute Occupazionali

G. Ja

svilmper

Impreso Proposente CAMERA S.p.A. Impresa Aperente: Tessituro Del Suienta Industrible, S.R.L.

## 1. VERIFICA DI AMMINISSIBILITÀ PORMALE DELL'ISTANZA DI ACCESSO

#### 1.1. Trasmissione della Domanda

L'istanza di accesso è stata trasmessa in data 26 luglio 2016, alle ore 15:51 in via telematica attraverso la procedura on line "Contratti di Programma" messa a disposizione sul portale www.sistema.puglia.it, nei limiti temporali definiti dalla normativa di riferimento.

L'istanza di accesso, denominata "kitotex II" (codice pratica Y81ZZ94) è proposta da una GI proponente Canepa S.p.A. e da una GI aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

La GI impresa proponente assume la responsabilità dell'istanza CdP ai soli fini della coerenza tecnica e industriale come previsto dall'art. 17 del Regolamento n. 17/2014.

Il soggetto proponente e l'impresa aderente hanno trasmesso correttamente la domanda (codice pratica Y81ZZ94) con indicazione delle seguenti marche da bollo:

- Canepa S.p.A.: bollo n. 1131352271472 del 18/12/2014;
- TdSI S.r.I.: bollo n. 1131352271450 del 18/12/2014.

L'istanza di accesso è stata firmata digitalmente dalla signora Elisabetta Canepa, in qualità di Legale Rappresentante dell'impresa Canepa S.p.A., in carica alla data di presentazione della domanda.

La Scheda di Adesione (Sezioni 1B) dell'impresa aderente è stata firmata digitalmente dal Legale Rappresentante in carica alla data di presentazione della domanda (firma digitale del 16/06/2016 del sig. Mauro Caldara).

La domanda è corredata degli allegati obbligatori indicati dall'art. 12 dell'Avviso (comma 2), trasmessi telematicamente con l'upload previsto dalla procedura on line "Contratti di Programma" sul portale www.sistema.puglia.it.

Si evidenzia come, originariamente, l'istanza di accesso trasmessa prevedesse la presenza di una seconda impresa aderente, denominata Italdenim S.p.A.<sup>2</sup>

Ciò premesso, in data 26/04/2017 con nota inoltrata mezzo PEC all'indirizzo contrattidiprogramma.pugliasviluppo@pec.rupar.puglia.it (acquisita con prot. n. 4104/I del 28/04/2016), il legale rappresentante della citata società, Sig. Luigi Cacia, ha comunicato la rinuncia di Italdenim S.p.A. all'istanza di finanziamento inoltrata con Codice Y81ZZ94.

Si evidenzia che il progetto risulta organico e funzionale nonostante la rinuncia di Italdenim S.p.A. che ha comportato lo stralcio dell'obiettivo realizzativo di sua competenza (OR 2 miglioramento dell'affinità tintoriale) senza ripercussioni sulla validità complessiva del progetto come sarà approfondito in seguito.

### 1.2. Completezza della Documentazione

Canepa S.p.A. (impresa proponente) ha presentato l'istanza di accesso (Sezione 1a - Modulo di domanda di accesso ai Contratti di Programma Regionali "Aluti ai programmi di investimento delle Grandi Imprese")2 allegando quanto di seguito indicato:

Atto costitutivo e Statuto;

L'investimento proposto da Italdenim 5.p.A. prevedeva la realizzazione di un programma di investimenti per complessivi € 2.340.000.00 (di cui € 2.250.000.00 in activi materiali e € 90.000.00 in Ricerca e Sviluppot.

Sezione 1a - Modulo di domanda di accesso ai Contratti di Programma Regionali (Modulo di domanda in caso di impresa proponente con impresa agerente).

sviluone

1/2 3

Impreso Proponente CAMERA S.p.A. Impresa Aderente: Tessituro Del Salento industriale. S.R.C.

- D.S.A.N. del certificato di Iscrizione alla CCIAA di Como con attestazione di vigenza, resa al sensi del D.P.R. 445/00 dalla sig.ra Elisabetta Canepa in qualità di Legale Rappresentante dell'impresa Canepa S.p.A., mediante compilazione telematica dell'apposito modulo ed apposizione di firma digitale;
- N° 8 D.S.A.N. di autocertificazione delle informazioni antimafia relative a titolari di cariche e qualifiche, redatte mediante compilazione telematica dell'apposito modulo ed apposizione di firma digitale;
- Copia completa dei bilanci di esercizio al 31/12/2014 e al 31/12/2015;
- Visura ordinaria (C.C.I.A.A. di Como) riportante le informazioni relative alla composizione societaria di Canepa;
- Documentazione relativa alla disponibilità della sede (vedi allegato A);
- Relazione sottoscritta digitalmente dal tecnico abilitato Ing. Antonio Zollino circa la cantierabilità e compatibilità con gli strumenti urbanistici della sede individuata, in relazione all'attività svolta e all'intervento oggetto di agevolazione;
- Autocertificazione in campo ambientale resa dal professionista incaricato ing. Antonio Zollino circa il regime giuridico dell'area oggetto di intervento e l'assoggettabilità del progetto alle principali normative ambientali (Sezione 5) unitamente alla copia del documento di identità in corso di validità;
- Sostenibilità Ambientale dell'investimento resa dal professionista incaricato ing. Antonio Zollino, in conformità alla Sezione 5° unitamente alla copia del documento di identità in corso di validità;
- Documentazione fotografica: Stralcio di mappa Ortofoto;
- D.S.A.N. del dato ULA nei 12 mesi antecedenti la presentazione dell'istanza di accesso (Sezione 6).

Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa aderente) ha presentato l'istanza di accesso (Sezione 1b - Scheda di Adesione - Contratti di Programma Regionali "Aiuti ai programmi di investimento delle Grandi Imprese) allegando quanto di seguito indicato:

- Atto costitutivo e Statuto;
- D.S.A.N. del certificato di iscrizione alla CCIAA di Lecce con attestazione di vigenza, resa ai sensi del D.P.R. 445/00 dal Sig. Mauro Caldara in qualità di Legale Rappresentante dell'impresa Tessitura del Salento s.r.l. mediante compilazione telematica dell'apposito modulo ed apposizione di firma digitale;
- N° 2 D.S.A.N. di autocertificazione delle informazioni antimafia relative a titolari di cariche e qualifiche, redatte mediante compilazione telematica dell'apposito modulo ed apposizione di firma digitale;
- N° 3 D.S.A.N. Informazioni Antimafia relative ai Soci;
- Copia completa dei bilanci di esercizio al 31/12/2014 e al 31/12/2015;
- Documentazione relativa alla disponibilità della sede (vedi allegato A);
- Relazione sottoscritta digitalmente dal tecnico abilitato Ing. Antonio Zollino circa la cantierabilità e compatibilità con gli strumenti urbanistici della sede individuata, in relazione all'attività svolta e all'intervento oggetto di agevolazione;
- Autocertificazione in campo ambientale resa dal professionista incaricato ing. Antonio Zollino circa il regime giuridico dell'area oggetto di intervento e l'assoggettabilità del progetto alle principali normative ambientali (Sezione 5) unitamente alla copia del documento di identità in corso di validità;

G

Mu 34

sy ilingger

Impresa Proponente CANERA i p.A. Impresa Aderente, Teusitura Del Spianto Industriole, S.R.L.

- Sostenibilità Ambientale dell'investimento resa dal professionista incaricato ing. Diego Foval, in conformità alla Sezione 5a;
- Documentazione fotografica: Stralcio di mappa Ortofoto;
- D.S.A.N. del dato ULA nei 12 mesi antecedenti la presentazione dell'istanza di accesso (Sezione 6) unitamente alla copia del Passaporto del sig. Mauro Caldara, Legale rappresentante della Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

L'esito della valutazione circa la verifica di ammissibilità formale dell'istanza di accesso è positivo.

### 2. VERIFICA DI AMMISSIBILITA' SOSTANZIALE DELL'ISTANZA DI ACCESSO

### 2.1. Impresa Proponente e Impresa Aderente

### CANEPA S.p.A. (Impresa Proponente)

La società CANEPA S.p.A. ha sede legale ed amministrativa in San Fermo della Battaglia (CO), Via Trinità n. 1, ed opera principalmente nel settore della "Fabbricazione, trasformazione, lavorazione e commercio di tessuti in genere, di abbigliamento, di cravatte, calze, sciarpe, cinture ed altri accessori per abbigliamento, ed articoli affini".

La società svolge la propria attività produttiva nelle seguenti quattro unità locali italiane:

Unità locale CO/1, situata a Cavallasca (CO), adibita a "magazzino, stabilimento ed ufficio commerciale";

Unità locale CO/2, situata a San Fermo della Battaglia (CO), adibita a "magazzino, fabbrica e negozio",

Unità locale CO/5, situata a San Fermo della Battaglia (CO), adibita a "magazzino";

Unità locale LE/1, situata a Melpignano (LE), adibita a "laboratorio".

La società proponente è stata costituita con atto del 22/06/2007 con la denominazione di Tsc Investment s.r.l. In data 29/10/2007, con verbale di Assemblea Straordinaria, è stata deliberata la trasformazione da società a responsabilità limitata a Società per Azioni. In data 29/10/2007 è stato stipulato l'atto di fusione (rep n. 52203/19789 notaio dr. M. Caspani) fra Tsc Investment s.r.l. e Canepa Tessitura Serica S.p.A. per effetto del quale Tsc Investment s.r.l. ha incorporato Canepa Tessitura Serica S.p.A. ed ha contestualmente cambiato la denominazione societaria in CANEPA S.p.A. A seguito della suddetta fusione, Canepa S.p.A. ha iniziato l'attività produttiva nel settore tessile a partire dal 01/11/2007.

Il capitale sociale è di € 24.156.000,00 i.v., detenuto al 100% dalla Canepa Holding S.p.A. Rappresentante dell'impresa è la Sig.ra Elisabetta Canepa, presidente del Consiglio di Amministrazione, come da DSAN del certificato di iscrizione e vigenza alla CCIAA di Como di Como, rilasciata in data 21/07/2016.

G. J.

eviloppo

Impreso Proposente CANEPA S.n.A Impreso Aderente: Tessitare Dyl Salgata Industriole - S.R.A

Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (Impresa Aderente)

La società Tessitura del Salento Industriale S.r.l. ha sede legale ed amministrativa in Maglie (LE), Piazza della Repubblica n. 8, ed opera principalmente nel settore della "Fabbricazione, trasformazione, lavorazione e commercio di tessuti in genere, di abbigliamento, di cravatte, calze, sciarpe, cinture ed altri accessori per abbigliamento, ed articoli affini".

La società aderente ha origine da una società costituita con atto del 22/05/1997 con la denominazione di Pulsed Elementary Energy s.r.l. prima, poi Canepa Sud S.r.l. attraverso verbale del 16/07/2002 e, infine, con verbale di Assemblea Straordinaria del 16/07/2003 è stata deliberata la modifica della denominazione societaria in Tessiture del Salento S.r.l. (TDS).

In data 24 giugno 2014 l'Assemblea Ordinaria della Società Tessitura del Salento S.r.l. ha deliberato "l'approvazione del conferimento del ramo di azienda industriale detenuto ed esercitato da Tessitura del Salento S.r.l. a favore di una società di nuova costituzione il cui capitale sociale sarà interamente detenuto dalla società Tessitura del Salento S.r.l.".

In esecuzione della summenzionata delibera, in data 23 dicembre 2014, Tessitura del Salento S.r.l. ha conferito con effetto dal 31/12/2014 (data di iscrizione nel Registro delle Imprese della neo costituita società Tessitura del Salento Industriale S.r.l.) il ramo di azienda industriale detenuto ed esercitato da Tessitura del Salento S.r.l. in una società di nuova costituzione denominata Tessitura del Salento Industriale S.r.l. il cui capitale sociale è interamente detenuto da Tessitura del Salento S.r.l.

L'impresa Tessitura del Salento Industriale S.r.I. ha iniziato l'attività produttiva il 01/01/2015. Il capitale sociale è di € 50.000,00, interamente detenuto da Tessitura del Salento S.r.I.

La società opera in Italia nelle seguenti unità locali:

Maglie (LE), Piazza della Repubblica n. 8 - ufficio e sede legale;

Melpignano (LE) - Agglomerato industriale ASI, Asse di spina, s.n.c. - Stabilimento Industriale:

San Fermo della Battaglia (CO) - Magazzino.

Il legale rappresentate di Tessitura del Salento Industriale S.r.I. è il signor Mauro Caldara in qualità di Amministratore Unico, come da DSAN del certificato di iscrizione e vigenza alla CCIAA di Lecce, rilasciata in data 21/07/2016.

Da visura effettuata risulta che la società originaria Tessitura del Salento S.r.l. ha cessato la propria attività il 21/12/2016.

### 2.1.1 Requisito dimensionale

#### Canepa S.p.A. (Impresa Proponente)

In merito al requisito dimensionale della Canepa S.p.A., si conferma la classificazione di Grande Impresa dichiarata nella Sezione 4 – Business Plan.

Canepa S.p.A. presenta il requisito dimensionale di *Grande Impresa* (art. 3 Avviso CdP), risulta in regime di contabilità ordinaria e, alla data di presentazione della domanda, ha due bilanci approvati.

In particolare, dagli ultimi due Bilanci approvati al 31 dicembre 2014 e al 31 dicembre 2015 si evidenzia il rispetto dei requisiti dimensionali di Grande Impresa:

	CANEPA S.P.A.	Esercizio 2014	Esercizio 2015
1977	Personale	493	492
	Fatturato	£ 84.879 488,00	€ 87.064.652,00
-	Totale Bilancio	€ 134.167.597,00	€ 92,175,018,00

selluppe

175,028,00

Ç

Imprese Proponeure CANCPAS p.A Imprese Aderente: Tessiture Del Salento Industriale S.R.C

Dati relativi alle imprese associate e/o collegate immediatamente a monte o a valle del soggetto Canepa S.p.A. alla data di presentazione della istanza di accesso.

topa (2)	Favoration for the con-	elicantine a accione	rienerske Litera	7,3114,511	161874 1 1919/1914 1
CANEPA HOLDING	100,00	COLLEGATA	0,00	0,00	4.068.139,00
Menta s.r.l.	70,00	COLLEGATA	6,0	1.310.315,00	1.098.520,00

Dati relativi alle imprese associate e/o collegate alle imprese associate e/o collegate a monte o a valle

$\left \left(\widehat{\Gamma}^{(1)},\widehat{\Gamma}^{(2)},\widehat{\sigma}^{(2)}\right)\right  \leq \frac{1}{2}$	trituins englis a	indicate or linear injurished a copyrilative still in the manifest of	( 4 ( • • 15 • • 1 ) ( • • 15 • • 1 )	Spendings Va	This deal sur-types	
STIL 5RL	100,00	CANEPA HOLDING	125	12.826.478,00	10.388.558,00	
TDS s.r.l.	100,00	CANEPA HOLDING	0.00	0,00	514.772,00	
TDSI s.r.l.	1.00,00	CANEPA HOLDING	101	4.444.012,00	7.929.901,00	
TSM s.r.l.	100,00	CANEPA HOLDING	71	9.094.171,00	10.069.376,00	
CRESCENDO s.r.l.	100,00	CANEPA HOLDING	7	3.663.582,00	3.267.749,00	

In conclusione, Canepa S.p.A. presenta il requisito dimensionale di Grande Impresa (art. 3 Avviso CdP), risulta in regime di contabilità ordinaria e, alla data di presentazione della domanda, ha 2 bilanci approvati: 2014 e 2015.

Esclusione della condizione e) punto 18/ dell'art, 2 del Reg. (UE) n. 651/2014 relative alle imprese in difficoltà

Si evidenzia che dall'analisi dei bilanci approvati, l'impresa non si trova in condizioni tali da risultare un'impresa in difficoltà, come definito dall'art. 2 del Regolamento di esenzione UE 651/2014.

In sintesi, di seguito, i dati più significativi rinvenienti dai bilanci approvati:

4 - 110" - 2 - 2	743.3	
sudjuly - and a		
Capitale sociale	22.135.000,00	24.156.000,00
Riserve	4.433.260,00	9,497,216,00
Utili a nuovo	-2.365.451,00	-3.055.750,00
Utile del periodo	-690.299,00	-36.231,00
Patrimonio Netto (A)	23.512.510,00	30.561.235,00
Entità debiti (8)	98.117.125,00	54.916.835,00
Rapporto (8)/(A)	4,17	1,80
ЕВІТВА (С)	5.877.023,00	3.719.952,00
INTERESSI (O)	3.469.631,00	952.298,00
Rapporto C/D	1,68	3,91

~7 St

Pertanto, negli ultimi due anni:

1. il rapporto debito/patrimonio netto contabile dell'impresa è inferioge a 7,5

sviluppo

14 14

impresa Proponente CANERA S p.A. Impreso Aderente: l'esvituro Del Salento maustriale. S fi L

- Il quoziente di copertura degli interessi dell'impresa (EBITDA/interessi) è superiore a
- Esclusione delle condizioni c) e d) punto 18) dell'art. 2 del Reg. (UE) n. 651/2014 relative alle imprese in difficoltà

#### Impresa Canepa S.p.A.

c) qualora l'impresa sia aggetto di procedura concorsuale per insolvenza a soddisfi le condizioni previste dal diritto nazionale per l'apertura nei suoi confronti di una tale procedura su richiesto del suoi creditori

d) aualora l'impresa obbia ricevuto un aluto per il salvataggio e non abbia ancora rimborsata il prestito o revocato la garanzio, o obbio ricevuto un giuto per la ristrutturazione e sigancora sogaetta a un piano di ristrutturazione

#### Verifica

l'impresa risulta in stato di vigenza da DSAN iscrizione alla CCIAA di Como resa con firma digitale da Elisabetta Canepa

L'impresa non ricade in nessuna delle igotesi delineate come si evince da Bilanci chiusi al 31/12/2014 e 31/12/2015

Si evidenzia che dalla Nota integrativa al Bilancio chiuso al 31/12/2015 (pag. 5) di Canepa S.p.A. (soggetto proponente), società soggetta ad attività di direzione e coordinamento di Canepa Holding S.r.l.3, si evince che la società, al fine di supportare la crescita aziendale e di garantire la continuità operativa, insieme alle società facentì capo al medesimo soggetto economico che controlla Canepa S.p.A., ha sottoscritto, in data 23/12/2014, un nuovo "Accordo di Rinegoziazione e Risanamento del debito" utilizzando le procedure previste dall'art, 67 L.F. Con riferimento all'impresa aderente Tessitura del Salento Industriale S.r.I. (soggetto aderente), si rileva che è una società nata dal conferimento del ramo industriale di Tessitura del Salento S.r.l. in continuità con l'attività operativa della conferente nell'ambito delle operazioni societarie che hanno interessato tutte le società aventi come riferimento lo stesso soggetto economico di Tessitura del Salento, il cui fine ultimo è stata la ridefinizione dei rapporti con il ceto bancario culminata nella firma, anche da parte della società, di un accordo ex art. 67 della L.F. Tali operazioni hanno comportato, dapprima, la scissione del ramo immobiliare e dell'originario debito a m/l termine acceso nel 2005 e afferente la Tessitura del Salento S.r.l. e, successivamente, il conferimento nella neocostituita Tessitura del Salento del ramo industriale esercitato nel fabbricato scisso, ora condotto in affitto. Si evidenzia che dal Bilancio 2015, risulta che TDSI Sir.l. utilizza il Contratto di Solidarietà; si rileva che anche Canepa ha stipulato un Accordo di Solidarietà con i principali sindacati (inizio ottobre 2013, durata 24 mesi rinnovabili di ulteriori 24 mesi).

Si evidenzia, tuttavia, che l'impresa, secondo i parametri e le informazioni valutate, non risulta una impresa in difficoltà ai sensi dell'art.2 del Regolamento 651/2014 e gli Orientamenti in materia di aiuti di Stato a finalità regionale 2014-2020 - Testo rilevante ai fini del SEE (2013/C 209/01).

svilumno

<sup>1</sup> Canepa Holding S.p.A. è stata costituita in data 20/03/2015 è la sua costituzione interviene pell'ambito di una seria di operazioni straordinarie collocate all'interno del piano redatto ex art. 67 ...F finalizzato alla riorganizzazione e ristrutturazione del Gruppo Canepa. <sup>4</sup>GUIC 244 DCU<sup>1</sup>1 16,2004, PAC, 2, PROBORATA DA GUIC 155, 9,7-2009, PAG, 3 CDA GUIC 295 DC, 2,19,2912, PAG, 3, COMM PRECISATO AC PUNTO 20 DEL SUBBETT ORIENTAMENT, L'IMPRÉSA IN BITTICO, TA, DATO CHE E A RECHO LA SUA STESSA EDPRAVAVENZA, ROM PIÓ HALES CONSIDERA A UNO STRUMENTO DONNO PER LA PROMOZIONE DECLI ORIET LIVEO I ALPRE POLITICI DI LIBELE NI ANTO CHI MON NE VENGA RIPA SPIDATA LA REDOLT STIA. Me 8

impreso Proponente CAMSPA S.p. A impreso Aderente. Tessitirio Del Selesto Industripio (S.A.).

Inoltre, l'assenza delle condizioni di impresa in difficoltà è dichiarata dal soggetto proponente alla lett. j) della Sez. 1 Modulo di domanda di accesso agli "Aiuti ai programmi integrati di investimento promossi da Grandi imprese" in cui attesta che "il soggetto proponente non si trova in condizioni tali da risultare un'impresa in difficoltà così come definita dall'art. 2 del Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione del 17 giugno 2014 e dagli Orientamenti comunitari sugli aiuti di Stato per il salvataggio e la ristrutturazione delle imprese in difficoltà".

#### ♣ TDSI S.r.I. (Impreso Aderente)

In merito al requisito dimensionale di TDSI S.R.L, si conferma la classificazione di Grande Impresa come risultante dai dati riportati nella sezione 2 del Business Plan che rappresenta la seguente situazione:

#### Dati complessivi relativi alla dimensione di impresa - Periodo di riferimento: 2015

6,459,455 Vr. (c) (c) (cs)	D partiflyre	section of the state of the sta
770,00	121.270.350,00	189.445.442,00

I su descritti parametri dimensionali rappresentano l'aggregazione dei valori di occupati (ULA), fatturato e totale di bilancio sotto riportati:

### Dati relativi alla sola impresa TD\$I \$.R.L. 5

(alanijosti H) est	$\mathcal{I}_{A,b}(H;\epsilon_{1}(s))$	Commence of the second
101	4.444.012,00	7.929.901,00

Dati relativi alle imprese associate e/o collegate immediatamente a monte o a valle del soggetto TDSI S.R.L. alla data di presentazione dell'istanza di accesso.

(Fugines)	The first of the second of the	Microscopic Contraction	(Contribut)	$\tau_{crop} L_{th}$	rejesta ejústes fora. Fr
TdS srl <sup>6</sup>	100,00	COLLEGATA	0,0	0,00	514.772,00

#### Dati relativi alle imprese associate e/o collegate alle imprese associate e/o collegate a monte o a valle

$(\operatorname{h}^{i})_{i,j}^{-1}(h^{i})$	1950 - Arganitan in	terre service la capación de la companya de la comp			epola di die telak L
Canepa Holding S.p.A.	100,00	TdSI sal	$O_r O$	0,00	514.772,00

i Si rileva come i valori oportati nella tabella riovengano dal bilancio Tessitura del So ento Incustria e chiuso di 31/12/2015. Il bilancio 2014, come riportato da la relazione sulla gestione, a fronte di una fusione società datata ottobre 2014 e di un Ristio attività datata 31/12/2014, non è rappresentativo di un l'intero esercizio".

6 A seguito della cessazione dell'impresa TDS S.r., il capitale sociale è interamente detenuto dalla Canapa Holning S.p.A.

stilujum

Ylly

4, a, 8

imprese Prononente CAMSPA S.n.A. unpreso Adezente: Terratura Dei Salento industriali, S.K.i.

#### Dati relativi alle partecipazioni dei singoli soci in altre imprese

a messer version in m la table (A	See Anne	To specifylt (e. er seg ob tre fill grives egyser ret sprig e		- 1 - 2 - 0 - 0 - 0   12	icard.	Terrent are	is me all	Marie e a . Mercanie e . Mercanie e mercanie e . Alfred
Stil srl	13.30.00	51	9749670155	72	125	12.826.478,00	10.388.558,00	canepa holding srl - 100%
Tsm srl	13.20.00	17	3553010137	72	71	9.094.171,00	10.069.376,00	CANEPA HOLDING SRE - 100%
Crescendo srl	46.41.00	2	2560380137	72	7	3.663.582,00	3.267.749,00	tsm srl 100%
Canepa spa	13.20.00	2	3058280136	72	460	87.064.652,00	92.175.018,00	CANEPA HOLDING SRL - 100%
Menta SRL	14.13.00	4	3514850134	50,4	6	1.310.315,00	1.098.520,00	canepa spa 70%
TINTECO SRL	77.40.00	0	3463850135	16	D	12.295,00	299.734,00	EUSABETTA CANEPA 16% ALFONSO SAIBENE CANEPA 17% CARLOTTA SAIBENE CANEPA 17%
STANDARD FIN SRL	13.30.00	58	1531570131	16	17	1.611.072,00	1.739.694,00	TINTECO SRL 100%
CANEPA IMMOBILIARE	68,20,01	100	3578700134	72,62	0	2,867,140,00	59.933.409,00	ELISABETTA CANEPA 72,62% ALFONSO SAIBENE CANEPA 13,69% CARLOTTA SAIBENE CANEPA 13,69%
stil srl	13.30.00	51	9749670155	72	125	12.826.478,00	10.388.558,00	canepa holding srl - 100%
tsm srl	13.20.00	17	3553010137	72	71	9.094.171,00	10.069.376,00	CANEPA HOLDING SRL - 100%
crescendo srl	46.41.00	2	2560380137	72	7	3.663.582,00	3.267.749,00	tsm srl 100%

In conclusione, TdSI s.r.l. presenta il requisito dimensionale di Grande Impresa (art. 3 Avviso CdP), risulta in regime di contabilità ordinaria e, alla data di presentazione della domanda, ha 2 bilanci approvati: bilancio chiuso al 31/12/2014 di TdS S.r.l. e il bilancio chiuso al 2015 di TdSI S.r.l. in continuità rispetto all'attività operativa della società conferente TdS s.r.l.

Si segnala che, ai sensi di quanto disposto dal punto 4 delle "note esplicative sulle modalità di calcolo dei parametri dimensionali" - Appendice del Decreto MAP del 18.04.20057, e sulla base di quanto stabilito dalla Raccomandazione della Commissione Europea del 06/05/20038, l'impresa aderente è collegata, per il tramite di persona fisica, dalla Canepa S.p.A., in quanto Canepa Elisabetta è proprietaria delle quote di Canepa Holding al 71,67% che a sua volta è proprietaria al 1.00% dell'impresa TdSI S.r.l.



sciluppe

<sup>7</sup> Il decreto ministeriale 18/4/2005 precisa (punto 4 dell'Appendice) che affinché si possa determinare il collegamento tra tali imprese. debbono verificarsi contemporaneamente le seguenti due condizioni; a) la persona o il gruppo di persone fisione che agiscono di concerto devono possedere in entrambe le imprese, congiuntamente nel caso di più persone, partecipazioni in misura tale da detenerna il controllo in base alla vigente normativa nazionale; p) le attività svolte dalle imprese devono essere dicomprese nella stessa divisione della Classificazione delle attività economiche ISTAT, ovvero un'impresa ha ratturato all'altra almeno il 25% del tota e del fatturato annuo riferito all'ultimo esercizio contabile chiuso ed approvato prima della data di sottusci zione della domanda di agevolazione.

<sup>8</sup> La flaccamandazione della Cammissione europea del 6 maggio 2003, stabilisce che si può determinare una reioziane di "collegamenta" tra imprese anche attraverso una persone fisica piun gruppo di persone fisiche che agiscono di concerno, a patto-che dette imprese Alla 10 escretino la loro attività in una parte della l'oro attività sullo stesso mercato o su morcati contigui

Impresa Proponente CANEPA S p. 4 Impresa Adecente: Tessitura fici Salento Industriale, S.R.F.

Canepa S.p.A., inoltre, condivide il medesimo codice Ateco con l'impresa aderente (13.20) e pertanto le due condizioni richieste dalla normativa sono soddisfatte (controllo ed esercizio di attività sullo stesso mercato).

Pertanto, si può ritenere che Canepa S.p.A. eserciti un'attività di controllo sull'impresa aderente TdSI S.r.I.

Esclusione della condictione e) punto 18) dell'art. 2 del Reg. (UE) n. 651/2014 relative alle imprese in difficoltà

Si evidenzia che dall'analisi dei bilanci approvati, l'impresa non si trova in condizioni tali da risultare un'impresa in difficoltà, come definito dall'art. 2 del Regolamento di esenzione UE 651/2014.

In sintesi, di seguito, i dati più significativi rinvenienti dai bilanci approvati:

	The state of the s	
Capitale sociale	60.200,00	50,000,00
Riserve	1.197.796,00	287.040,00
Utili del periodo	811,301,00	0,00
Utile a nuovo	0,00	71.678,00
Patrimonio Netto (A)	. 446,695,00	408.718,00
Entità debiti (B)	1.080.620,00	7.377.465,00
Rapporto (B)/(A)	2,42	18,05
SBITDA (C)	- 557,411,00	-409.316,00
INTERESSI (D)	189.819,00	161.729,00
Rapporto C/D	2,94	-2,53

Pertanto, negli ultimi due anni:

- 1. Il rapporto debito/patrimonio netto contabile dell'impresa è superiore, nell'ultimo esercizio, a 7,5 e
- il quoziente di copertura degli interessi dell'impresa (EBITDA/interessi) è inferiore a 1,0.

Si segnala che i due parametri non coesistono contemporaneamente in quanto nel 2014 (riferito all'impresa originaria TDS S.r.l.) il requisito di difficoltà non sussiste in merito al punto 1.

& Esclusione delle condizioni c) e di punto 18) dell'art, 2 del Reg. (UE) n. 651/2014

Impresa TdSI 5.r.l.

Verifica

 c) qualora l'impresa sia aggetto di procedura concorsuale per insolvenza o soddisfi le condizioni previste dal diritto nozionale per l'aperturo nei suoi confronti di una tale procedura su richiesto dei suoi creditori

l'impresa risulta in stato di vigenza da DSAN iscrizione alla CCIAA di Lecce resa con firma digitale da Mauro Caldara

d) qualora l'impreso abbia ricevata un diuto per il salvataggia e

L'impresa non ricade in nessuna delle

<sup>3</sup> Si evidenzia che il bilancio di TDSI S.r.l. del 2014 non è valorizzato e, pertanto, por è utilizzabile.

sviluppe

10/

Ç

imaresa Aderenta, Tessitura Del Spierra Industrinle, 3. P. L.

non abbia ancora rimborsato il prestito o revocato la apronzia. o abbia ricevoto un aiuto per la ristrutturazione e sia ancorasoggetta a un piano di ristrutturazione

ipotesi delineate come si evince dal Bilancio chiusi al 31/12/2014 e 31/12/2015

Inoltre, l'assenza delle condizioni di impresa in difficoltà è dichiarata dal soggetto proponente alla lett. j) della Sez. 1 Modulo di domanda di accesso agli "Aiuti ai programmi integrati di investimento promossi da Grandi imprese" in cui attesta che "il soggetto proponente non si trova in condizioni tali do risultare un'impresa in difficoltò così come definita dall'art. 2 del Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione del 17 giugno 2014 e dagli Orientamenti comunitari sugli aiuti di Stato per il salvataggio e la ristrutturazione delle imprese in difficoltà".

#### 2.1.2 Oggetto dell'iniziativa

🌵 Canepa S.p.A. (Impresa Proponente)

Codice ATECO

L'impresa Canepa S.p.A., svolge principalmente attività di Fabbricazione, trasformazione, lavorazione e commercio di tessuti in genere, di abbigliamento, di cravatte, calze, sciarpe, cinture ed altri accessori per abbigliamento, ed articoli affini" ed il settore economico principale di riferimento è quello identificato dal Codice ATECO 2007: 13.20.00 "Tessitura".

L'investimento proposto da Canepa S.p.A. (impresa proponente) rientra nel settore delle attività manifatturiere di cui alla sezione "C" della "Classificazione delle Attività economiche ATECO 2007" ed alla sezione "J - Servizi di informazione e comunicazione" e, quindi, in due dei settori ammissibili ai sensi dell'art, 4 dell'Avviso.

Codice ATECO Indicato dal proponente:

√ 13.20.00 "Tessitura"

CANEPA S.P.A.

Codice ATECO assegnato in sede di valutazione:

- 13.20.00 "Tessitura"
- 72.19.09 "Ricerca e sviluopo sperimentale nel campo delle altre scienze naturali e dell'ingegneria'
- Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (Impresa aderente)
  - Codice ATECO

L'impresa Tessitura del Salento Industriale s.r.l., svolge principalmente attività di Fabbricazione, trasformazione, lavorazione e commercio di tessuti in genere, di abbigliamento, di cravatte, calze, sciarpe, cinture ed altri accessori per abbigliamento, ed articoli affini"ed il settore economico principale di riferimento è quello identificato dal Codice ATECO 2007: 13.20.00 "Tessitura".

L'investimento proposto da Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa proponente) rientra nel settore delle attività manifatturiere di cui alla sezione "C" della "Classificazione delle Attività economiche ATECO 2007" ed alla sezione "J - Servizi di informazione e comunicazione" e, quindi, in due dei settori ammissibili ai sensi dell'art. 4 dell'Avviso.

Tessitura del Salento

Codice ATECO indicato dal proponente:

13.20.00 "Tessitura"

sviluppa

impresa Proponente CANEPA S.p.A impresa Aderente: Tescitora Del Salento industriale, 3.31 L.

#### Industriale s.r.l.

#### Codice ATECO assegnato in sede di valutazione:

- √ 13.20.00 "Tessituro"
- 72.19.09 "Ricerca e sviluppo sperimentale nel campo delle altre scienze naturali e dell'ingegneria"
- Area di Indavazione e specializzazione riconducibile al documento "Smatt Puglia 2020" e al documento "La Puglia delle Key Enabling Technologies" (art. 4 Avvisa CdP)

### Canepa S.p.A. - TdSI s.r.l.

Sulla base delle informazioni fornite nel business plan ed in conformità con quanto disciplinato dall'art. 4 dell'Avviso, l'impresa proponente Canepa S.p.a. e l'impresa aderente TdSI s.r.l., dichiarano che il programma di investimenti proposto è riconducibile a:

Area di innovazione - Salute dell'uomo e dell'ambiente

Settore applicativo: Fabbrica Intelligente

KET Tecnologie di produzione avanzata

Il progetto industriale consiste in investimenti in attivi materiali ed in Ricerca e Sviluppo. La realizzazione del progetto si compone di una importante fase di ricerca industriale e sperimentale condotta e coordinata da Canepa S.p.A. nell'unità locale a Melpignano in collaborazione con Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

L'investimento in attivi materiali proposto da Canepa riguarda l'acquisto di un telaio specifico per la produzione di tessuto per arredamento che sfrutti le attività di ricerca effettuate.

L'investimento in attivi materiali proposto da Tessitura del Salento Industriale s.r.l. riguarda l'acquisto di 12 nuovi telai ITEMA ad alte prestazioni (completi di jacquard e padiglione).

Il programma di investimenti in R&S, si basa principalmente sulle seguenti fasi:

- ✓ lo sviluppo di nuovi formulati del chitosano<sup>10</sup> in abbinamento a polimeri biocompatibili, su substrati tessili vari per ottenere caratteristiche qualitative ad alto valore aggiunto sul prodotto;
- √ la preparazione di formulati con grafene<sup>11</sup> e il pretrattamento di filati e tessuti con formulazioni a base di grafene/chitosano;
- ✓ la messa a punto e utilizzo di uno o più software che permettano la puntuale tracciabilità delle sostanze chimiche utilizzate;
- ✓ la messa a punto di nuovi processi di trattamento di fibre di kapok<sup>12</sup> per la produzione di varie tipologie di prodotto.

### Rilevanza e potenziale innovativo della proposta

Canepa S.p.A.- Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

Il progetto industriale presentato da Canepa S.p.A. prevede lo sfruttamento delle caratteristiche innovative dei tessuti, in termini di proprietà batteriostatiche, antinfeltrenti, antistatiche, anti acaro, e anche le caratteristiche migliorative delle performance del processo di tessitura, in termini di aumento della resistenza meccanica dei filati, derivanti dal

ina Z ake Sk

.

svalujaja

12'

III dicitosano è un polimero naturale atossico, biocompatitide e completamente biodegradabile, attenuto da la descentezione della Chitina contenuta nell'especificato dei crostaceli come materiale imbozzintante.

<sup>11</sup> il gratene è un materiale costituito da uno strato monoatomico di atomi di carbonio (avente cioè uno spessore equivolente alle cimensioni di un solo atomo.) Il a la resistenza mecconica dei di amante e la flessibilità della plastica.

<sup>12</sup> Il Kapos è una fibra naturale che si ottiene dai frutti di un albere molto diffuso in suo America, la Celtra pentundire, cetta Cibe, della ramiglia de la Bombacce.

Impreso Proponente CANEPA 5,0 A. Impreso Aderente, Tessituro Del Solonto Industrialo. S K.A.

chitosano e dal processi di produzione e trattamento, oggetto della fase di ricerca, focalizzati appunto sull'applicazione del chitosano in abbinamento con altri polimeri e prodotti di imbozzimatura<sup>13</sup>.

Le principali caratteristiche innovative rispetto agli Obiettivi realizzativi del progetto riguardano principalmente:

- ✓ le attività di sviluppo di nuove formulazioni e metodi di applicazione del chitosano alle fibre (OR1). Tale attività infatti, è sicuramente rilevante per estendere e sfruttare al massimo le potenzialità del processo sviluppato precedentemente;
- ✓ le attività di trattamento con chitosano di fibre cave naturali, in particolare il kapok. (OR1). Tale attività infatti, è sicuramente la più innovativa e potenzialmente a maggior impatto dell'intera proposta; l'introduzione di opportune sostanze polimeriche all'interno delle cavità del kapok è tecnicamente fattibile, viste le dimensioni delle aperture delle cavità interne. Inoltre, il processo di inclusione proposto promette di essere versatile, cioè applicabile a diverse sostanze, come pure a miscele di esse.

# Eventuali indicazioni per il Soggetto Proponente utili al fine di predisporre correttamente l'eventuale progetto definitivo

- ✓ Rispetto all' OR1 sviluppo di nuove formulazioni e metodi di applicazione del chitosano alle fibre, specificare quali polimeri biocompatibili si intendono usare nelle formulazioni con il chitosano e su quali fibre tessili si vuole puntare. Indicare in che modo tali formulazioni possono migliorare le proprietà antistatiche, meccaniche ed antinfeltrenti;
- Rispetto all' <u>OR3 preparazione di formulati con chitosano/grafene</u> dettagliare l'attività proposta chiarendo come si intende risolvere il problema dell'adesione del grafene al chitosano e trasferire le proprietà del grafene al tessuto;
- Rispetto all'OR5 <u>trattamento con chitosano di fibre cave naturali, (kapok)</u> fornire maggiori indicazioni sulla caratterizzazione chimico-fisica dell'inclusione di polimeri nelle fibre di kapok, necessaria per validare e quantificare il processo tecnologico di inglobamento nella fibra. A tale riguardo, in sede di presentazione del progetto definitivo si suggerisce l'impiego della tecnica di NIMR allo stato solido, presente in molti Atenei italiani.

### Giudizio finale complessivo

Il giudizio relativo alle proposte progettuali di Canepa S.p.A. (impresa proponente) e di Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa aderente) è positivo.

#### 2.1.3 Sede dell'iniziativa

🜵 Conepa S.p.A. (impresa Proponente), Tessitura del Salenta Industriale s.r.f.

Gli investimenti proposti (Attivi Materiali e R&S) dall'impresa proponente CANEPA S.p.A. e dall'impresa aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l. sono previsti nell'opificio ubicato a Melpignano (LE) - Zona Industriale, iscritto al Catasto al foglio 7 particella 96 e subalterno 9 di proprietà della società Canepa Immobiliare S.p.A.

U Operazione di preparazione alla tessitura che consiste dei trattare l'ardito con soluzioni di sastanze callanti (buzzina) che aumentano la resistenza del filato e lo rendono più liscio e più adatto a soupertare le sollectrazioni del relaio, falle poerazione è esepuita sull'imbozzimente.

sydupper

G Ne

iarprass Proponente CANEPA 5 a.A angreso Aderente: Tessitora del Salento mansariate 3.8.4

#### 2.1.4 Investimento

Il progetto industriale proposto da Canepa S.p.A. (impresa proponente) prevede anche la realizzazione di investimenti da parte dell'impresa aderente Tessitura del Salento Industriale s.r.l. per un ammontare complessivo di € 7.250.000,00 suddiviso come riportato in tabella:

Staphysoldes)	Tunner namer	May 10 may and 10 may		ou G	्रकारम् सिक्ट	tile) : fjris attakti Staktistii	vines:
			RICERCA INDUSTRIALE	Sviluppo Sperimentale			
GI Proponente	Canepa S.p.A.	500.000,00	2,490,000,00	1.860.000,00	4.350.000,00	4.850.000,00	66,90%
GI Aderente	Tessitura del Salento Industriale S.r.l.	1.440.000,00	120.000,00	840.000,00	960.000,00	2.400.000,00	33,10%
Tota	ale CdP	1.940.000,00	2.610.000,00	2.700.000,00	5.310.000,00	7.250.000,00	100,00%

Si evidenzia che in sede di presentazione dell'istanza di accesso Canepa aveva presentato un progetto che prevedeva esclusivamente investimenti in Ricerca Industriale. Successivamente, l'azienda ha rimodulato con PEC del 23 febbraio 2017 (Prot. Puglia Sviluppo S.p.A. AOO PS GEN n. 2125/I del 27 febbraio 2017) il progetto di ricerca con la previsione di spese per Ricerca Industriale e Sviluppo Sperimentale.

Coerentemente con le disposizioni dell'art. 2, comma 2 dell'Avviso, le istanze di accesso generano una dimensione del Contratto di Programma di importo compreso tra i 5 milioni e 100 milioni di euro, precisamente pari ad  $\in$  7.250.000,00 (di cui  $\in$  1.940.000,00 in "Attivi Materiali" e  $\in$  5.310.000,00 in Investimenti in "R&S").

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 3, comma 5 dell'Avviso, nell'ambito della proposta Contrattuale in esame, risultano rispettate le seguenti percentuali di composizione:

- ✓ il programma di investimenti di competenza della GI proponente Canepa S.p.A. presenta spese ammissibili pari al 66,90% dell'importo complessivamente ammissibile (quindi superiore al 50%);
- ✓ il programma di investimento di competenza della GI aderente presenta spese ammissibili in Attivi Materiali integrati con investimenti in R&S (art. 2. Comma 4 dell'Avviso).

Si rammenta che l'impresa proponente Canepa S.p.A. e l'impresa aderente Tessitura del Salento industriale s.r.l. risultano beneficiarie di un Contratto di Programma Titolo VI POR FESR 2007/2013 denominato Kitotex, sottoscritto in data 12/09/2013.

Il soggetto proponente Canepa S.p.A., con il sopra citato Contratto di Programma ha realizzato investimenti in Ricerca e Sviluppo per € 2.329.350,22, ultimati in data 31/05/2015 presso la sede di Melpignano con la previsione, nell'esercizio a regime di un incremento occupazionale pari a 2 ULA (A.D. di Concessione definitiva del contributo di € 774.896,39 n. 2129 del 30/11/2016).

L'impresa aderente TdSI s.r.l. con il sopra citato Contratto di Programma, ha realizzato investimenti in attivi materiali ed in Ricerca e Sviluppo per € 2.819.052,65 (di cui € 2.407.993,96 in attivi materiali e € 411.058,69 in Ricerca e Sviluppo), ultimati /in data

É

(js

sviluppos

Impreso Proponente CAMERA S.p.A Teopreso Aperento Tessitura Del Salunto madrittialo (S.S.)

31/05/2015 presso la sede di Melpignano con la previsione, nell'esercizio a regime di un incremento occupazionale pari a 15 ULA (A.D. di Concessione definitiva del contributo di € 944.944,28 - di cui € 842.831,40 in attivi materiali e € 102.112,88 in Ricerca e Sviluppo n. 2156 del 06/12/2016).

Si evidenzia che, rispetto al contratto agevolato con risorse POR FESR 2007-2013, il presente progetto prende spunto dai risultati ottenuti da Canepa e Tessitura del Salento nel precedente progetto Kitotex, che ha portato ad un processo originale di imbozzimatura di filati naturali mediante trattamento con chitosano per mezzo di fotopolimerizzazione UV. Tuttavia, la nuova istanza ha obiettivi più diversificati e la principale finalità è estendere il trattamento a base chitosano ad altre fibre ed implegarlo per impartire nuove proprietà ai filati esistenti.

Quindi, la presente proposta di contratto di programma si contraddistingue per elementi di autonomia e indipendenza dagli investimenti agevolati dal precedente contratto di programma.

### Ricerca e Sviluppo

Preliminarmente si evidenzia che, per l'esame del progetto di ricerca, data la particolarità e complessità dell'iniziativa proposta, ci si è avvalsi della consulenza di un esperto (docente universitario) che ha espresso una valutazione tecnico-economica del progetto di R&S in fase di accesso.

### o Progetto di R&S "Kitotex II"

Attraverso il presente progetto, denominato Kitotex II, l'azienda proponente e l'azienda aderente, intendono estendere tale trattamento ad altre fibre, e, in particolare si pongono l'obiettivo di implegarlo per aumentare l'affinità tintoriale e per impartire nuove proprietà ai filati esistenti.

Il progetto è finalizzato al perseguimento di 4 Obiettivi Realizzativi, al netto dell'OR2 non più proprosto, attraverso la partecipazione congiunta delle imprese istanti, ciascuna responsabile del corretto svolgimento delle relative attività come di seguito indicato:

	Società partecipant			
Obiettivi Realizzativi <sup>14</sup>	CANEPA S.P.A.	TDS1 S.r.l.	Investimento R&S	
OR 1 – sviluppo di nuove formulazioni e metodi di applicazione del chitosano alle fibre	RI/SS	RI/SS	Millians and Additional Property and Additional Proper	
OR3: preparazione di formulati con chitosano/grafene	RI/SS	RI/SS		
OR4: tracciabílità e LCA	RI/SS	RI/SS		
ORS: trattamento con chitosano di fibre cave naturali, in particolare il kapok	RI/SS	RI/SS		
TOTALE INVESTIMENTI R&S {€)	4,350,000,00	960.000,00	5.310.000,00	
INVESTIMENTI R&S %	81,92%	18,08%	100%	

11 Si evidenzia che la proposta progettuale prevedeva anche la realizzazione de l'ORZ - Miglioramento dell'affinità dicitata di competenza dell'impresa i nunciataria futbori m. 5.p.A.

syllupour

4

nupresa Proporante CANSEA S.p.A Nupresa Administra Versanta NA Salento Industriale, S.A.L.

Conepa S.p.A. (Impreso Proparesor).

Il programma di investimenti presentato da Canepa S.p.A. ammonta ad € 4.850.000,00 (di cui € 500.000,00 in Attivi Materiali ed € 4.350.000,00 in R&S).

### Descrizione investimenti in Attivi Materiali

La tipologia di investimento proposto dall'impresa riguarda "l'ampliamento di unità produttiva esistente". In particolare, il programma di investimento è finalizzato all'applicazione industriale dei risultati ottenuti attraverso il programma di Ricerca e Sviluppo. In tale ottica, il progetto si caratterizza per la realizzazione di investimenti in attivi materiali che consistono nell'acquisto di un telaio specifico per la produzione di tessuto per arredamento.

L'obiettivo principale consiste nello sfruttare le caratteristiche innovative dei tessuti, in termini di proprietà batteriostatiche, antinfeltrenti, antistatiche, anti acaro, e anche le caratteristiche migliorative delle performance del processo di tessitura, in termini di aumento della resistenza meccanica dei filati, derivanti dal chitosano e dai processi di produzione e trattamento, oggetto della fase di ricerca, focalizzati appunto sull'applicazione del chitosano in abbinamento con altri polimeri e prodotti di imbozzimatura. Grazie a tali vantaggi competitivi che il progetto di ricerca intende ottenere, l'acquisto di un telaio per la produzione di tessuto per arredamento servirà per supportare l'incremento di produzione e fatturato che si prevede raggiungere in tale segmento di mercato.

Si riporta di seguito il prospetto riepilogativo delle spese programmate in "Attivi Materiali":

Tipologia spesa	Ammontare Proposto Ammissibile (€)
Suolo aziendale	0,00
Opere murarie e assimilate	0,00
Macchinari, Impianti Attrezzature varie e Programmi Informatici	500.000,00
Telaio per produzione di tessuto per l'arredamento	500.000,00
TOTALE	500.000,00

### Descrizione investimenti in R&S

Secondo quanto riportato dall'azienda proponente nel business plan e successive integrazioni<sup>15</sup>, l'attività di ricerca si può suddividere nei seguenti 5 obiettivi realizzativi:

OR 1 - sviluppo di nuovi formulati. Nell'ambito di tale obiettivo realizzativo, saranno studiate nuove formulazioni e metodi di applicazione del chitosano, modificato od in abbinamento a polimeri biocompatibili, su substrati tessili di varia natura e composizione, al fine di ottenere caratteristiche qualitative ad alto valore aggiunto sul prodotto finito, come proprietà batteriostatiche, antifeltranti, antistatiche, aumento della resistenza meccanica per la preparazione di nuovi polimeri e prodotti di

Documentazione accuisita a mezzo PEC del 27 febbraio 2017 (Pros. Puglia Sv-Juppo S.p.A. 4000 25 G(Nn. 2062/) deg 23/02/2017.

svinappo

4

y. Ga

1,6

impress Proponente CANEPA S.o.A. gnoresa Aderente. Tessitara Del Salenta Industriaio (CR)

imbozzimatura. Per verificare l'effettivo miglioramento delle performance sia di processo (tessitura) sia di prodotto saranno istaliati nuovi telai ad alte prestazioni.

- OR 2 miglioramento dell'affinità tintoriale: Non sarà realizzato a seguito della rinuncia di Italdenim 5, p, A. 16;
- OR 3 preparazione di formulati con chitosano/grafene: dal punto di vista tecnico il pretrattamento di filati e tessuti con formulazioni a base di grafene/chitosano, potrà determinare un miglioramento del comportamento e del comfort dei manufatti tessili e dei capi. Tali caratteristiche potrebbero risultare molto importanti per applicazioni in vari settori tra i quali: quello sportivo, quello militare in cui la resistenza meccanica, la dispersione del calore e la conducibilità elettrica sono caratteristiche sempre più richieste nei bandi di fornitura, quello della produzione di filtri per l'industria e quello per la produzione di applicazioni atte alla protezione dall'inquinamento, nel quale la proprietà di essere molto affine agli oli minerali fa del grafene un ottimo substrato nelle lavorazioni industriali che utilizzano processi di separazione di oli da altri componenti
- OR 4 tracciabilità, LCA (Life Cycle Assessment) L'obiettivo realizzativo è finalizzato alla messa a punto di un procedimento oggettivo di valutazione dei carichi energetici e ambientali relativi a un processo o a un'attività, effettuato attraverso l'identificazione dell'energia e dei materiali usati e dei rifiuti rilasciati nell'ambiente. La valutazione include l'intero ciclo di vita del processo o attività, comprendendo l'estrazione e il trattamento delle materie prime, la fabbricazione, il trasporto, la distribuzione, l'uso, il riuso, il riciclo e lo smaltimento finale.
- OR 5 fibre cave. Nell'ambito di tale obiettivo realizzativo, vengono proposte le seguenti due linee di ricerca:
  - 1. Ricerca destinata all'ottenimento di migliorate caratteristiche batteriostatiche e antiacaro per le fibre di kapok destinate alla realizzazione di imbottiture per il settore
  - 2. Ricerca finalizzata alla realizzazione di filati contenenti fibre di kapok in mischia intima al fine di ottenere tessuti con migliore termocoibenza e ripresa della piega.

Esperienza maturata dal soggetto proponente in materia di ricerca industriale e sviluppo precompetitivo, svolta in collaborazione con Università e Centri di ricerca negli ultimi 5

Il soggetto proponente vanta, grazie al progetto Kitotex esperienze di collaborazione con l'Università di Bari e con il CNR-ISMAC di Biella. Nella presente proposta viene confermata la collaborazione con il CNR-ISMAC per la ricerca mirata ai nuovi tessuti.

Eventuale imparto del progetto sulla gestione dell'inquinamento durante il processo produttivo, sull'uso efficiente delle risorse ed garergie e sulla previsione e riduzione delle emissioni în acqua, aria e suolo

Sezione non pertinente a seguito del ritiro di Italdenim S.p.A. dal progetto e conseguente stralcio dell'attività OR2. Infatti, OR2 prevedeva una significativa riduzione della produzione di acque reflue e

sviluppo

July 19

 $<sup>^{\</sup>rm H}$  C'esperto chiarisce che il giudizio permane positivo anche in assonza dell'OR2.

Impresa Proponente CANERA 5.p.A Impresa Aderento, Pessituro Del Salciito Industriale, S.R.C.

dei loro costi di trattamento, a causa del ridotto carico di materia organica residua prevista dal processo elettrochimico di formazione del colorante indaco.

Eventuali indicazioni per il soggetto proponente utili al fine di pradisporre correttamente l'eventuale progetto definitivo

Al fine di focalizzare il progetto sulle attività a maggiore impatto e probabilità di successo, si raccomanda di adempiere quanto di seguito riportato:

- Rispetto all' OR1 sviluppo di nuove formulazioni e metodi di applicazione del chitosano alle <u>fibre</u>, specificare quali polimeri biocompatibili si intendono usare nelle formulazioni con il chitosano e su quali fibre tessili si vuole puntare. Indicare in che modo tali formulazioni possono migliorare le proprietà antistatiche, meccaniche ed antinfeltrenti;
- ✓ Rispetto all' <u>OR3 preparazione di formulati con chitosano/grafene</u> dettagliare l'attività proposta chiarendo come si intende risolvere il problema dell'adesione del grafene al chitosano e trasferire le proprietà del grafene al tessuto;
- ✓ Rispetto all'OR5 <u>trattamento con chitosano di fibre cave naturali, (kapok)</u> fornire maggiori indicazioni sulla caratterizzazione chimico-fisica dell'inclusione di polimeri nelle fibre di kapok, necessaria per validare e quantificare il processo tecnologico di inglobamento nella fibra. A tale riguardo, in sede di presentazione del progetto definitivo si suggerisce l'impiego della tecnica di NIMR allo stato solido, presente in molti Atenei italiani.

### Giudizio finale complessivo

La presente proposta delinea un'attività di ricerca importante e diversificata per il settore tessile che è stato per molti anni, un settore a basso livello di innovazione tecnologica. Negli ultimi anni si è assistito ad un progressivo aumento dell'intensità di sviluppo tecnologico nel settore, dettato da un lato dalla competizione dei paesi emergenti e dall'altro dalla richiesta del mercato di fascia alta di prodotti più performanti ed ecologicamente sostenibili. In tale ambito, il presente progetto assume particolare importanza in quanto, se di successo, introduce un notevole vantaggio competitivo per le aziende coinvolte sia sul fronte di tessuti ad elevate prestazioni sia dal punto di vista della sostenibilità ambientale. Il giudizio complessivo sul progetto è positivo pur essendo venuto meno l'ORZ (di competenza dell'impresa rinunciataria) in quanto con gli obiettivi realizzativi proposti il progetto risulta comunque organico e funzionale.

Si riporta di seguito prospetto riepilogativo delle spese programmate in R&S relativamente all'impresa proponente Canepa S.p.A.:

and the statement of the statement of the supplementation of the statement		
Tipologia spesa	Descrizione Spesa	Ammontare Proposto Ammissibile (€)
Ricerca industriale		
Personale (Personale dipendente impegnato nelle attività di ricerca e in quelle di gestione del progetto)	Personale	1.000.000,00

Ör

sa finjajan

Impresa Arapananto CAMERA S.a.A Impresa Adecente: Tessitura Del Salento Industriale. S.B.s.

		1. 40
Strumentazione ed attrezzature patrezzature e strumentazioni specifiche di ricerca no usa esclusivo del progetto e per la durata della stessa;	Software per l'implementazione della "tracciabilità" del prodotto finito	690,000,00
Consulenze e servizi equivalenti (Costi della ricerco ocquisita contrattualmente da Università/Centri di ricerca già individuate e coinvolgibili nel progetto).	Consulenze con CNR TS, Orop Chemicals e altri professionisti per la messa a punto, verifica, validazione della ricerca dei nuovi processi produttivi sperimentali.	500.000,00
Spese generali direttamente imputabili al progetto di ricerca		0,00
Altri costi di esercizio (Moterie prime, componenti, semilavorati, materiali commerciali, direttamente imputabili al progetto).	Materiale	300,000,00
Totale spese per Ricerca Industriale		2,490.000,00
Sviluppo Sperimentale		
Personale (Personole dipendente impegnoto nelle attività di ricerca e in quelle di gestione del progetto)	Personale	900.000,00
Strumentazione ed attrezzature (Artrezzoture e strumentozioni specifiche di ricerco od uso esclusivo del progetto e per la durata dello stesso)	N. 2 Macchine prototipo per il trattamento e la lavorazione della fibra KapoK; n. 1 Reattore di sintesi per modificare il chitosano e realizzare polimeri biocompatibili	400,000,00
Consulenze e servizi equivalenti (Costi della ricerco acquisita controttualmente da Universitò/Centri di ricerco già individuote e coinvalgibili nel progetto).	Consulenze con CNR TS, Drop Chemicals e altri professionisti per la mossa a punto, verifica, validazione della ricerca dei nuovi processi produttivi sperimentali	260.000,00
Spese generali direttamente imputobili al progetto di ricerca		0,00
Altri costi di esercizia (Materie prime, camponenti, semilavorati, materioli commerciali, direttamente imputabili al progetto).	Materiale	300.000,00
Totale spese per Sviluppo Sperimentale		1.860.000,00
्रकाति संस्थाति क्षां वास्तर्भवादि असीत्वार कृत्यतिकार		41,212[4] (8] (8] (4] (4]

Le "spese generali" (in questo caso non previste) e "Altri costi" non eccedono complessivamente il 18% delle spese ammissibili, coerentemente con quanto disposto dall'art. 74 comma 2 del Regolamento n. 17/2014.

L'esito della valutazione circa la verifica di ammissibilità sostanziale dell'istanza di accesso di Canepa S.p.A. (impresa proponente) è positivo.

\* Tessitura del Salenta Industriale S.r.i. (Impresa Adereate)

Il programma di investimenti presentato da Tessitura del Salento Industriale S.r.l. ammonta ad  $\in$  2.400.000,00 (di cui  $\in$  1.440.000,00 in Attivi Materiali ed  $\in$  960.000,00 in R&S).

G CN/W

sviluppo

-limpresa Proponente CANERA S.p.A. Impresa Admente: Fessitana Sel Salento moostaale, 3.9 L.

### Descrizione investimenti in Attivi Materiali

La tipologia di investimento proposto dall'impresa riguarda "l'ampliamento di unità produttiva esistente". In particolare, il programma di investimento è finalizzato all'applicazione industriale dei risultati ottenuti attraverso il programma di Ricerca e Sviluppo. In tale ottica, il progetto si caratterizza per la realizzazione di investimenti in attivi materiali che consistono nell'acquisto di nuovi telai ad alte prestazioni al fine di verificare l'effettivo miglioramento delle performance di processo (tessitura) e di prodotto.

In particolare l'investimento in "Macchinari, Impianti e attrezzature" è complessivamente pari a € 1.440.000,00 suddivisi come di seguito riportato:

- Macchinari N.12 nuovi telai ITEMA ad alte prestazioni (completi di jacquard e padiglione) per complessivi € 1.380.000,00;
- " Impianti specifici per la predisposizione ed i collegamenti dei nuovi telai.

Si riporta di seguito il prospetto riepilogativo delle spese programmate in "Attivi Materiali":

former and a approximate them with weight				
recent de comme de comme de comme conference de comme de				
Tipologia spesa	Ammontare Proposto Ammissibile (€)			
Studl preliminari di fattibilità	0			
Suolo aziendale	0			
Opere murarie e assimilate	0			
Macchinari, Impianti Attrezzature varie e Programmi Informatici	1.440,000,00			
Macchinari e Impianti				
N. 12 telai ITEMA (jacquard e padiglione) ad alte prestazioni	1.380.000,00			
Impiantistica per predispositione, collegament, e gessa in funcione del tela-	60.000,00			
TOTALE	1.440.000,00			

### Descrizione investimenti in R&S

Il progetto di R&S proposto prevede attività di Ricerca Industriale in misura pari al 12,50%, attività di Sviluppo Sperimentale per circa il 87,50%, articolate in spese per il "Personale" e "Strumentazione e Attrezzature".

Non sono previsti investimenti in "Consulenze", "Spese generali" e "Altri costi".

L'obiettivo principale del progetto di R&S, come si evince dal business plan è quello di supportare Canepa nella fase di ricerca sull'innovazione dei processi produttivi e svolgere una fase di sviluppo sperimentale consistente nella realizzazione di test e campioni secondo le disposizioni che perverranno dalla ricerca in laboratorio e quindi dai formulati che dovranno essere utilizzati per il raggiungimento dello scopo.

20° Jos

sviluppo

Impress Proponents CANERA 3.0.A Impresa Aderento, Tessitura Del Salento Industriale, S.K.L.

Esperienza maturata dal soggetto proponente in materia di ricerca industriale e sviluppo precompetitivo, avolta in collaborazione con Università e Centri di ricerca negli ultimi S anni

II soggetto aderente vanta, grazie al progetto Kitotex esperienze di collaborazione con l'Università di Bari e con il CNR-ISMAC di Biella. Nella presente proposta viene confermata la collaborazione con il CNR-ISMAC per la ricerca mirata ai nuovi tessuti.

Eventuale impatto del progetto sulla gestione dell'inquinamento durante il processo produttivo, sull'uso afficiente delle risorse ed energie e sulla previsione e riduzione delle emissioni in acqua, aria e suolo

Sezione non pertinente a seguito del ritiro di Italdenim dal progetto e conseguente stralcio dell'attività OR2. Infatti, OR2 prevedeva una significativa riduzione della produzione di acque reflue e dei loro costi di trattamento, a causa dei ridotto carico di materia organica residua prevista dal processo elettrochimico di formazione del colorante indaco.

Eventuali indicazioni per il soggetto proponente utili al fine di predisporre correttamente l'eventuale progetto definitivo

Al fine di focalizzare il progetto sulle attività a maggiore impatto e probabilità di successo, si raccomanda di adempiere quanto di seguito riportato:

- Rispetto all' OR1 sviluppo di nuove formulazioni e metodi di applicazione del chitosano alle fibre, specificare quali polimeri biocompatibili si intendono usare nelle formulazioni con il chitosano e su quali fibre tessili si vuole puntare. Indicare in che modo tali formulazioni possono migliorare le proprietà antistatiche, meccaniche ed antinfeltrenti;
- Rispetto all' OR3 preparazione di formulati con chitosano/grafene dettagliare l'attività proposta chiarendo come si intende risolvere il problema dell'adesione del grafene al chitosano e trasferire le proprietà del grafene al tessuto;
- Rispetto all'OR5 trattamento con chitosano di fibre cave naturali, (kapok) fornire maggiori indicazioni sulla caratterizzazione chimico-fisica dell'inclusione di polimeri nelle fibre di kapok, necessaria per validare e quantificare il processo tecnologico di inglobamento nella fibra. A tale riguardo, in sede di presentazione del progetto definitivo si suggerisce l'impiego della tecnica di NMR allo stato solido, presente in molti Atenei italiani.

### Giudizio finale complessivo

La presente proposta delinea un'attività di ricerca importante e diversificata per il settore tessile che è stato per molti anni, un settore a basso livello di innovazione tecnologica. Negli ultimi anni si è assistito ad un progressivo aumento dell'intensità di sviluppo tecnologico nel settore, dettato da un lato dalla competizione dei paesi emergenti e dall'altro dalla richiesta del mercato di fascia alta di prodotti più performanti ed ecologicamente sostenibili. In tale ambito, il presente progetto assume particolare importanza in quanto, se di successo, introduce un notevole vantaggio competitivo per le aziende coinvolte sia sul fronte di tessuti ad elevate prestazioni sia dal punto di vista della sostenibilità ambientale. Il giudizio complessivo sul progetto è positivo pur essendo venuto meno l'OR2 (di competenza dell'impresa rinunciataria).

amente F Si riporta di seguito il prospetto riepilogativo delle spese programmate in R&S relativamente all'impresa aderente Tessitura Del Salento Industriale:

sviluppo

umpresa Proponiente CANERA 5.0.A. Impresa Aderence: Tesistoro Del Solegro Industriale, 5.8.1.

https://dimerror.go.16%-1920.co.		The second second second
Tipologia spesa	Descrizione Spesa	Ammontare Proposto Ammissibile (€)
Parsonale (Personale dipendente impegnato nelle attività di ricerca e in quelle di gestione del progetto)	Personale	120.000,00
Strumentazione ed attrezzature (Attrezzature e strumentazioni specifiche di ricerca ad oso esclusivo del progetto e per la durata della stessa)		0,00
Consulenze e servizi equivolenti (Costi della ricerca acquisito controttualmente da Università/Centri di ricerca giò individuate e colovolgibili nel progetto).		0,00
Spese generali dirextamente imputabili al progetto di ricerca		0,00
Altri costi di esercizio (Moterie prime, componenti, semilavorati, materioli commerciali, direttamente imputabili ai progetto).		0,00
Totale spese per Ricerco Industriale		120.000,00
Sviluppo Sperimentale		
Personale (Personale dipendente impegnata nelle attività di ricerca e in quelle di gestione del progetto)	Personale	180.000,00
Strumentazione ed attrezzature (Attrezzature e strumentuzioni specifiche di ricerca ad uso esclusivo del progetto e per la durota della stesso)	Acquisto di nuovo orditolo per eseguire test e prove	660.000,00
Consulenze e servizi equivalenti (Costi della ricerca ocquisita contrattualmente da Università/Centri di ricerca già individuate e cainvolgibili nel progetta).		0,00
Spese generali direttamente imputabili ol progetto di ricerco		0,00
Altri costi di esercizio (Materie prime, componenti, semilovorati, nateriali commerciali, direttamente imputobili al progetto).		0,00
Totale spese per Sviluppo Sperimentale		840.000,00

Le "spese generali" (in questo caso non previste) e "Altri costi" non eccedono complessivamente il 18% delle spese ammissibili, coerentemente con quanto disposto dall'art. 74 comma 2 del Regolamento n. 17/2014.

L'esito della valutazione circa la verifica di ammissibilità sostanziale dell'istanza di accesso di TDSI S.r.I. (impresa aderente) è positivo.

### 3. VALUTAZIONE TECNICO ECONOMICA DELL'ISTANZA DI ACCESSO

- 3.1. Criterio di Valutazione 1: Definizione degli Obiettivi ed Effetto di Incentivazione dell'Iniziativa della grande impresa proponente
  - 3.1.1. Definizione degli obiettivi
- 💠 Canepa S.p.A. (Impresa Proponente)

Il programma di investimenti presentato da Canepa S.p.A. prevede la realizzazione, presso la sede preesistente sita in Melpignano - Zona Industriale (unità immobiliare iscritta al Catasto al foglio 7 particella 96 e subalterno 9 di proprietà della società Canepa Immobiliare S.p.A.), dei seguenti investimenti, descritti precedentemente:

4

sylluppor

umpresa Proponente CAREPAS p.A. umpresa Ademate Texatura Dei Salgata Industriale, \$18.1

- Attivi Materiali, finalizzati all'applicazione industriale dei risultati ottenuti attraverso il programma di Ricerca e Sviluppo;
- Ricerca e Sviluppo, finalizzati all'obiettivo di impiegare il chitosano per aumentare l'affinità tintoriale e per impartire nuove proprietà al filati esistenti.

Alla luce di quanto illustrato, ai sensi dell'art. 6, lettera b) dell'Avviso si conferma la classificazione dell'iniziativa proposta da Canepa S.p.A. come "ampliamento di unità produttiva esistente".

### \* Tessitura del Salento Industriale S.r.l. (Impreso Aderente)

Il programma di investimenti presentato da TdSI s.r.l. prevede la realizzazione, presso la sede preesistente sita in Melpignano - Zona Industriale (unità immobiliare iscritta al Catasto al foglio 7 particella 96 e subalterno 9 di proprietà della società Canepa Immobiliare S.p.A.), dei seguenti investimenti:

- Attivi Materiali, finalizzati all'applicazione industriale dei risultati ottenuti attraverso il programma di Ricerca e Sviluppo al fine di verificare l'effettivo miglioramento delle performance di processo (tessitura) e di prodotto.
- Ricerca e Sviluppo, finalizzati all'obiettivo di impiegare il chitosano per aumentare l'affinità tintoriale e per impartire nuove proprietà ai filati esistenti.

Alla luce di quanto illustrato, ai sensi dell'art. 6, lettera b) dell'Avviso si conferma la classificazione dell'iniziativa proposta da TdSI s.r.l. come "ampliamento di unità produttiva esistente".

3.1.2. Effetto di Incentivazione dell'Iniziativa della grande Impresa proponente

Canepa S.p.A.

Attivi Materiali

In merito agli investimenti proposti in Attivi Materiali, come indicato nel business plan, l'azienda, dichiara che:

- 1. L'aluto fornisce un incentivo a prendere una decisione positiva in merito all'investimento, in quanto un investimento che per il beneficiario non sarebbe sufficientemente redditizio, può essere realizzato in Puglia;
- 2. L'aluto fornisce un incentivo a decidere di collocare un investimento già pianificato in Puglia invece che altrove, in quanto compensa gli svantaggi e i costi netti legati all'ubicazione dell'investimento nella regione interessata.

In merito al primo punto, lo scenario in assenza dell'aiuto pubblico prevede l'investimento nel telaio per tessuto di arredamento ed attività di ricerca solo per alcuni OR del progetto Kitotex II. Inoltre, per tale investimento non sarebbe necessario alcun incremento di personale.

Relativamente al secondo punto l'assenza di aiuti pubblici relativi al progetto non permetterebbe di compensare:

- a) la maggiore incidenza dei costi di trasporto (rispetto ad effettuare l'investimento nel distretto comasco, area in cui opera la società Canepa);
- b) le diseconomie in termini di maggiori lead time<sup>17</sup> produttivi.

12 Intervallo di tempo necessario ad un'azienda per soccistare una rich esta cell cliente

उर्वासमून

Å,

- ( - ( b.k

Impresa Proponente CANEFA S.o.A. impreso Aderente. Lessitura Del Selento Industriale (S.A.).

	December the format 215 - 411 22 Off Mante absolute 2 4 Supplesting	turaren ar bewenga auk tun 1 To Prado atawak A
Importo investimento	€ 145.000,00	€ 500.000,00
Livello fatturato	€ 500,000,00	€ 2.000.000,00
Capacità produttiva in termini unità/volumi prodotti	10.000	40,000
Impatto occupazionale	0	1

In merito agli investimenti proposti in R&S, l'impresa afferma che lo scenario in presenza dell'aiuto pubblico comporterà un valore maggiore in termini di investimento (e conseguentemente di ricavi e di effetti sull'occupazione) rispetto a quello in assenza di aiuto, in quanto l'aiuto pubblico permetterà alla società di avvalersi di una maggiore capacità di finanziamento e anche di ridurre il peso dei costi di ricerca e sviluppo (principalmente relativi alle lavorazioni della fibra di kapok) in modo da rendere tale investimento profittevole.

#### Schematicamente:

	สียอกเลียง ให้วับบานกระสมปากกระ ในการสายใสกาสเกิดให้การ สาราสารเสริก	Pedigida (p. Sepedija e dala silike a Ha sigraha mangara kan mangasika)
a) risultati attesi in termini di obiettivi realizzativi, personale impegnato	0	. 1 .
b) Importo investimento	€1.250.000,00	€4.350.000,00
c) Tempi di realizzazione	2 anno	1 anno

Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

In merito agli investimenti proposti in Attivi Materiali, come indicato nel business plan, l'azienda, dichiara che:

- 1. L'aiuto fornisce un incentivo a prendere una decisione positiva in merito all'investimento, in quanto un investimento che per il beneficiario non sarebbe sufficientemente redditizio, può essere realizzato in Puglia;
- 2. L'aiuto fornisce un incentivo a decidere di collocare un investimento già planificato in Puglia invece che altrove, in quanto compensa gli svantaggi e i costi netti legati all'ubicazione dell'investimento nella regione interessata.

In merito al primo punto, lo scenario in assenza dell'aiuto pubblico non prevede alcun investimento in nuovi macchinari. A tale riguardo, l'azienda stima che la mancata innovazione di processo comporterebbe una riduzione dei volumi di produzione attuali. Relativamente al secondo punto, l'assenza di aiuti pubblici relativi al progetto non permetterebbe di compensare:

- c) la maggiore incidenza dei costi di trasporto (rispetto a un concorrente presente nel distretto comasco, area in cui opera il principale cliente Canepa);
- d) le diseconomie in termini di maggiori lead time produttivi.

MM 25 000

syliappos

imaress Propanente CANEPAS p.A Imaresa Aderente: Tessitara Del Salento Industriale (S.R.)

	Security to expure the security of the security transfer of the securit	Sancon o describe high suns.  16 y allos amousters of the sunsation.
Importo investimento	€O	€ 1.440.000,00
Livello fatturato	€ 4.200.000,00	€ 5,670,000,00
Capacità produttiva in termini unità/volumi prodotti	1.600.000	2.015.000
Impatto occupazionale	0	2

Regrence Systematic

In merito agli investimenti proposti in R&S, l'impresa afferma che lo scenario in presenza dell'aiuto pubblico permette alla società di finanziare il progetto, di ridurre i costi di ricerca, altrimenti troppo elevati, e quindi di poter "recuperare" l'investimento iniziale grazie agli effetti dell'incremento dei volumi di produzione.

### Schematicamente:

	na maje ne voz nose gallednos. De monte mana ne se suministica,	esaiste ech feagante (all gais) He teanla ministe (al aphysite)
a) risultati attesi in termini di obiettivi realizzativi, personale impegnato	0	2
b) Importo investimento	€ 0,00	€ 960.000,00
c) Tempi di realizzazione	2 anni	1 anno

3.2. Criterio di Valutazione 2: Elementi di Innovatività e Trasferibilità della Proposta

Canepa S.p.A. (Impreso Proponente)

In tema di Innovatività e Trasferibilità della proposta contrattuale, il business plan prodotto da Canepa S.p.A. evidenzia come la stessa presenti elementi di Innovazione.

In particolare, il potenziale innovativo della proposta risiede maggiormente nell'estensione del trattamento con chitosano alla fibra di kapok al fine di ampliarne e migliorarne le proprietà. Complessivamente il progetto introduce un notevole vantaggio competitivo per le aziende coinvolte sul fronte di tessuti ad elevate prestazioni.

A tale riguardo si rammenta che l'azienda dichiara che il programma di investimenti proposto è riconducibile a:

Area di innovazione - Salute dell'uomo e dell'ambiente

Settore applicativo: Fabbrica Intelligente

KET Tecnologie di produzione avanzata.

L'esito delle verifiche effettuate rispetto al criterio di valutazione 2, tenuto conto delle considerazioni esposte nel paragrafo Area di innovazione e specializzazione riconducibile al documento "Smart Puglia 2020" e al documento "La Puglia delle Key Enabling Technologies" (art. 4 Avviso CdP), è positivo.

🕏 Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (Impresa Aderente)

In tema di Innovatività e Trasferibilità della proposta contrattuale, il business plan prodotto da Tessitura del Salento Industriale s.r.l. evidenzia come la stessa presenti elementi di innovazione.

Si evidenzia come il contributo specifico di TdSI S.r.l. debba essere valutato nel suo complesso, anche sulla base del contributo fornito dall'impresa proponente in quanto,

(p

svahijaa

5

Impresa Proportente CANEPA S.p. 4 Impresa Adorgate, Tessatura Dei Salenta industriale, S.R.L.

(come Canepa), l'impresa aderente è coinvolta in tutti gli Obiettivi Realizzativi della proposta progettuale.

A tale riguardo si rammenta che l'azienda dichiara che il programma di investimenti proposto è riconducibile a:

Area di innovazione - Salute dell'uomo e dell'ambiente

Settore applicativo: Fabbrica Intelligente

KET Tecnologie di produzione avanzata.

L'esito delle verifiche effettuate rispetto al criterio di valutazione 2, tenuto conto delle considerazioni esposte nel paragrafo Area di innovazione e specializzazione riconducibile al documento "Smart Puglia 2020" e al documento "La Puglia delle Key Enabling Technologies" (art. 4 Avviso CdP), è positivo.

3.3. Criterio di Valutazione 3: Coerenza tra Dimensione dei Soggetti Proponenti e Investimenti Previsti

Come previsto dall'allegato A dell'Avviso "Procedure e criteri per l'istruttoria e la valutazione delle istanze di accesso presentate nell'ambito del Titolo Il Capo I del Regolamento generale dei regimi di aiuto in esenzione", è stata verificata la coerenza tra dimensione dei beneficiari e dimensione dei progetti, attraverso l'utilizzo dei seguenti parametri:

ANNO 2015	PUNTEGGIO
0,056	3
0,158	3
	6
ANNO Z015	PUNTEGGIO
0,540	3
5,872	<u>I</u>
	4
	0,158 ANNO 2015 0,540

L'esito delle verifiche effettuate rispetto al criterio di selezione 3 è positivo sia per la Grande Impresa proponente Canepa S.p.A., che per la Grande Impresa aderente TdSI s.r.l.

- 3.4. Criterio di Valutazione 4: Qualità Economico-Finanziaria dei Soggetti Proponenti sotto il Profilo Patrimoniale, Finanziario ed Economico
- Aspettl qualitativi
- Canepa S.p.A. (Impresa Proponente).

Sulla base delle informazioni rese dall'impresa proponente nel Business Plan, Canepa è uno dei principali operatori italiani nella produzione di tessuti serici e di accessori tessili, (in particolare di fascia alta), a cui affianca la produzione di tessuti pregiati di altre fibre naturali, come il cachemire, la lana, il cotone e il lino. L'impresa proponente è presente in tutto il mondo e intrattiene consolidati rapporti commerciali con i grandi marchi internazionali del retail, dello sportswear e del lusso; inoltre, produce tessuti per l'arredamento.

lg Lu

sviluppo

26 1 4

Impresa Proponente CAMERA S.p. 4 Impresa Aderente: Tessitura Dei Eulento industriale (S.A.L.

### Tessilura del Salanto Industriale suci. Umpresa Aderente

Tessitura del Salento Industriale s.r.l., come si evince dal business plan prodotto, effettua lavorazioni di tessitura principalmente in conto terzi. La società effettua la propria produzione in un unico stabilimento situato presso Melpignano.

#### Aspesti parrimoniali e Branzisci

Come previsto dall'allegato A dell'Avviso "Procedure e criteri per l'istruttoria e la valutazione delle istanze di accesso presentate nell'ambito del Titolo II Capo I del Regolamento generale dei regimi di aluto in esenzione", è stata effettuata una valutazione negli aspetti patrimoniali e finanziari dei beneficiari.

Sulla base dei dati contabili riferiti ai bilanci degli esercizi 2014 e 2015, sono stati calcolati i seguenti indici:

CANEPA S.P.A.	ANNO 2014	ANNO 2015
Indice di indipendenza finanziaria: Patrimonio Netto/Totale Passivo	17,56%	33,20%
Indice di copertura delle immobilizzazioni: Patrimonio netto + Debiti m/l termine/Immobilizzazioni	1,133	1,231
Indice di liquidità: Attività Correnti – Rimanenze +Ratei e risconti/Passività Correnti	0,606	0,577
Punteggio	7	7
Classi di Merito	1	1
TESSITURA DEL SALENTO INDUSTRIALE S.R.L.	ANNO 2014	ANNO 2015
Indice di indipendenza finanziaria: Patrimonio Netto/Totale Passivo	29,25%	5,15%
Indice di copertura delle immobilizzazioni: Patrimonio netto + Debiti m/l termine/Immobilizzazioni	0,972	0,551
Indice di liquidità: Attività Correnti – Rimanenze +Ratei e risconti/Passività Correnti	0,99	0,23
Punteggio	8	3

pervenendo, in base ai valori riscontrati, all'attribuzione dei punteggi indicati e delle conseguenti classi di merito.

#### Aspetti economici

Classi di Merito

La valutazione dell'aspetto economico è stata effettuata calcolando gli indici economici ROE e ROI, come previsto dal Documento suddetto. I dati contabili sono riferiti ai bilanci degli esercizi 2014 e 2015. Dalla valutazione degli indici si sono ottenute le seguenti risultanze:

INDICI CANEPA S.P.A.	ANNO 2014	ANNO 2015
ROE: risultato netto/patrimonio netto	- 0,029	-0,001
ROI: risultato operativo/capitale investito	0,044	0,040
Classe di merito	3	

J.

sylluppor

impresa Proponente CANEFA S.p.A. Impresa Aderenta: Fessitura Del Saverta Industriale, 3.8.1.

	and the second s	
INDICI TESSITURA DEL SALENTO INDUSTRIALE S.R.L.	ANNO 2014	ANNO 2015
ROE: risultato netto/patrimonio netto	-1,816	-0,175
ROI: risultato operativo/capitale investito	-0.365	-0,052
Classe di merito	3	

IMPRESA	ASPETTI PATRIMONIALI E FINANZIARI - CLASSE	Aspetti Economici - ctasse	VALUTAZIONE
CANEPA S.P.A.	1	3	Positivo
TESSITURA DEL SALENTO INDUSTRIALE S.R.L.	2	.3	Negativo

Dalla comparazione delle classi attribuite agli aspetti patrimoniali, finanziari ed economici consegue, per la Grande Impresa proponente Canepa S.p.A., una valutazione positiva rispetto al criterio di selezione 4.

Poiché dalla comparazione delle classi attribuite agli aspetti patrimoniali, finanziari ed economici consegue, per la Grande Impresa aderente TdSI S.r.l., una valutazione negativa rispetto al criterio di selezione 4, si prescrive che l'impresa Canepa S.p.A., controllata dalla Canepa Holding s.r.l., si impegni a mantenere l'attività di controllo dell'impresa aderente, attraverso un rapporto di collegamento diretto con l'impresa aderente TdSI S.r.l., fino alla completa erogazione delle agevolazioni connesse al programma di investimenti e comunque per i 5 anni successivi all'ultimazione dell'investimento.

Al fine di verificare la sostenibilità dell'investimento in ragione del controllo da parte della Canepa S.p.A., è stato accertato anche il criterio dimensionale considerando l'investimento di entrambe le società, con esito positivo del criterio di selezione 3.

	Indici		
	Canepa S.p.A.	ANNO 2015	PUNTEGGIO
	(impresa proponente)		
investiment	to/Fatturato	0,083	3
Investimen	to/Patrimonio Netto	0,158	3
TOTALE			6

### 3.5. Criterio di Valutazione 5: Copertura degli Investimenti

Il piano di copertura finanziaria proposto prevede quanto riportato nella Sezione 6 del business plan.

Le previsioni di copertura dell'impresa proponente Canepa S.p.A. e dell'impresa aderente TdSI s.r.I. interessano un arco temporale triennale, coerentemente con la tempistica prevista per la realizzazione degli investimenti. In particolare, l'azienda ha indicato, quale data di completamento, il 03/04/2018, stimando invece la data di realizzazione del 50% degli investimenti al 30/06/2017.

In sede di progettazione definitiva tali dati saranno oggetto di aggiornamento; Infatti, si evidenzia che, come disposto dall'art. 15 comma 1 dell'Avviso CdP, l'avvio dei suddetti investimenti potrà avvenire a partire dalla data di ricezione, da parte dell'impresa

78

svianpoc

ay !

impresa Proponente CANCPA S.p.A. Impresa Aderente: Tessitoru Del Salanto Industriale: S.A.L.

proponente, della comunicazione regionale di ammissibilità del progetto alla fase successiva di presentazione del progetto definitivo.

### · Calcolo Agevolazioni e Premialità

### Canepa S.p.A. (Impresa Proponente)

L'investimento proposto si ritiene ammissibile per € 4.850.000,00 (di cui € 500.000,00 in Attivi Materiali ed € 4.350.000,00 in R&S).

Relativamente agli investimenti in <u>Attivi Materiali</u>, per la determinazione delle agevolazioni concedibili, l'art. 18 - comma 2 - del Regolamento Regionale n. 17/2014 prevede, per le Grandi Imprese, quanto di seguito riportato:

➢ le agevolazioni relative alle spese per "Macchinari, Impianti e Attrezzature Varie" e "Acquisto di brevetti, licenze, Know how e conoscenze tecniche non brevettate" di cui all'art. 19, comma 2, lettere c) -d), sono previste nel limite del 25%.

Greath an omital constant		erjahrikasiya		
Tipalogia Spesa	investimento Proposta e Arnmesso	Agevolazione Richlesta	Agevolazione Concedibite	%
	(€)	(€)	(€)	agevolazione
Suolo aziendale	9,08	0.00	0,00	7 -
Opere murarie e assimilate	0,00	0,00	0,00	I
Macchinari, impianti Attrezzature varie e Programmi Informatici	500.800,00	125.000,00	125,000,00	29%
TOTALE	500.000,00	125.000,00	125,000,00	25%

Relativamente al progetto proposto in <u>Ricerca e Sviluppo</u>, per la determinazione delle agevolazioni concedibili sono stati rispettati i parametri previsti dall'art. 73 comma 3 del Regolamento regionale n. 17/2014 per le Grandi imprese:

- ✓ le agevolazioni relative alle spese per "ricerca industriale" di cui all'art. 72, comma 1, lettera a), sono previste nel limite del 50%;
- ✓ le agevolazioni relative alle spese per "sviluppo sperimentale", di cui all'art. 72, comma 1, lettera b), sono previste nel fimite del 25%.

L'intensità dell'aiuto per le spese in R&S proposte da CANEPA S.p.A. è stata maggiorata di 15 punti percentuali – ai sensi dell'art. 11 comma 6 dell'Avviso – in ragione della previsione, affermata dall'azienda, circa l'ampia divulgazione dei risultati della ricerca mediante conferenze, pubblicazioni, banche dati di libero accesso o software open source o gratuito. A tal riguardo si segnala che l'azienda, in sede di presentazione del progetto definitivo, dovrà fornire adeguati elementi a supporto dell'ipotesi scelta per l'ottenimento della

maggiorazione, al fine di confermare la premialità concessa in fase di accesso.

75 30

Ulu

svilappo

Impresa Prodonente CANEPA S.p.A. Impresa Aderente, Tessituru Del Salarita Industriali, ISR (

Tree soles	Pro Propins				X = 31 - 22 Y   1   1   1   1   1   1   1   1   1	
egul; p. socia			new (st.), 4,60 f			
Tipologia Spesa	Investimento Proposto (E)	INVESTIMENTO RIMODULATO E AMMESSO <sup>16</sup>	Agevolazione Richiesta (E)	AGEVOLAZIONE CONCEDIBILE A SEGUITO DI BIMODULAZIONE (E)	AGEVOLAZIONE	
Ricerca Industriale	4.350.000,00	2.490.000,00	2.827.500,00	1.618.500,00	50%+15%=65%	
Sviluppo Sperimentale	0,00	1.850.003,00	0,00	744,000,00	25%+15%:40%	
TOTALE	4.350.000,00	4.350.000,00	2.827.500,00	2.362.500,00	54,31%	

Le agevolazioni in Attivi Materiali ed in R&S concedibili ammontano complessivamente ad € 2.487.500,00 (di cui € 125.000,00 in attivi materiali e € 2.362.500,00 in Ricerca e Sviluppo).

\* Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa aderente).

L'investimento proposto si ritiene ammissibile per € 2.400.000,00 (di cui € 1.440.000,00 in Attivi Materiali ed € 960.000,00 in R&S).

Relativamente agli investimenti in <u>Attivi Materiali</u>, per la determinazione delle agevolazioni concedibili, l'art. 18 - comma 2 - del Regolamento Regionale n. 17/2014 prevede, per le Grandi Imprese, quanto di seguito riportato:

➢ le agevolazioni relative alle spese per "Macchinari, Impianti e Attrezzature Varie" e"Acquisto di brevetti, licenze, Know how e conoscenze tecniche non brevettate" di cui all'art. 19, comma 2, lettere c) -d), sono previste nel limite del 25%.

fr/agiment/stringar/strip/ra taspures, a Microstopousers			4mk)	
Tipologia Spesa	Investimento Proposto e Ammesso	Agevolazione Richlesta	Agevolazione Concedibile	%
	(€)	(€)	(€)	agevolazione
Suolo aziendale	0,00	0,00	00,0	7
Opere murarie e assimilate	0,00	0,00	0,00	/
Macchinari, Impianti Attrezzature varie e Programmi Informatici	1,440,000,00	360.000,00	360,000,00	25%
TOTALE	1.440.000,00	360,000,00	360.000,00	25%

Relativamente al progetto proposto in <u>Ricerca e Sviluppo</u>, per la determinazione delle agevolazioni concedibili sono stati rispettati i parametri previsti dall'art. 73 comma 3 del Regolamento regionale n. 17/2014 per le Grandi imprese:

- ✓ le agevolazioni relative alle spese per "ricerca industriale" di cui all'art. 72, comma 1, lettera a), sono previste nel limite del 50%;
- ✓ le agevolazioni relative alle spese per "sviluppo sperimentale", di cui all'art. 72, comma 1, lettera b), sono previste nel limite del 25%.

18 Si evidenzia che, come riportate nel Business pian, l'azienda aveva presentato un'istanza di accesso che preveneva investimenti esclusivamente in Ricerca industriale. A seguito della innodatazione dell'investimento presentato (PEC del 25 febbraio 2017 (Prot Puglis Sviluppo S.p.A. ACC PS GEN n. 2025/) del 27 febbraio 2017) nono stati previsti investimenti sia in Ricerca Industriale che in Sviluppo Spermentale.

svilinggo

investimenti (Prot. Puglis a in Sviluppo

Impresa Proponente CANEPA S.u.A. Impresa Agerente, Tessitara Del Salenta Iralimitian: S.B.1

L'impresa aderente TdSI s.r.l., aveva richiesto la maggiorazione dell'intensità dell'aiuto di 15 punti percentuali in ragione della collaborazione effettiva fra imprese.

Si evidenzia che, a seguito della rinuncia alla presentazione dell'istanza di accesso da parte della PMI aderente Italdenim S.p.A., tale maggiorazione, ai sensi dell'art. 11 comma 6 lettera a) dell'Avviso per la presentazione dei progetti promossi da GI non può essere concessa. Infatti, secondo quanto stabilito dal sopra citato articolo, l'intensità di aiuto per la Ricerca Industriale e lo Sviluppo Sperimentale può essere aumentata di 15 punti percentuali, a concorrenza di un'intensità massima dell'80%, nel caso in cui il progetto preveda la collaborazione effettiva tra imprese di cui almeno una è una PMI e non preveda che una singola impresa sostenga da sola più del 70% dei costi ammissibili.

Time trus	والمتعارض والمتعارض والمتعارض			arta Walan	
	(a) - ( ) ( )				
TIPOLOGIA SPESA	ENVESTIMENTO PROPOSTO	INVESTIMENTO RIMODULATO E AMMESSO <sup>19</sup>	Agevolazione Richiesta	AGEVOLAZIONE CONCEDIBILE A SEGUITO DI RIMODULAZIONE	AGEVOLAZIONE
	(C)		(£)	(€)	5%
Ricerca Industriale	300,000,00	120.000,00	195.000,00	60.000,00	50%
Sviluppo Sperimentale	660.000,00	840.000,00	264,000,00	210.000,00	25%
TOTALE	960.000,00	960.000,00	459.000,00	270.000,00	28,12%

Le agevolazioni in Attivi Materiali ed in R&S concedibili ammontano complessivamente ad € 630.000,00 (di cui € 360.000,00 in attivi materiali e € 270.000,00 in Ricerca e Sviluppo). Si evidenzia che, per il progetto "Kitotex II" le attività oggetto del programma di investimento verranno svolte dall'impresa proponente Canepa S.p.A. per un importo pari a € 4.850.000,00, con un peso percentuale pari al 66,90% delle spese complessivamente ammissibili per il CdP, e dall'impresa TDSI S.r.I. per un importo pari a € 2.400.000,00 pari al 33,10% delle spese complessivamente ammissibili per il CdP.

- Cópertura finanziaria
- Canepa S.p.A. (Impresa Proponente)

Si riporta di seguito il piano finanziario a copertura degli investimenti proposto da Canepa S.p.A.:

(S) (S)	dinte accie.	Assets 1	Auto) [25]	isselfe .
Suplo aziendale e sue sistemazioni	0,00	0,00	0,00	0,00
Opere murarie e assimilate	0,00	0,00	0,00	0,00
Macchinari, Implanti, attrezzature e programmi informatici	0,00	0,00	500.000,00	500.000,00

<sup>&</sup>lt;sup>191</sup> Si evidenzia cha, come riportato nei Business plan, "azienda aveva presentato un'istanza di accesso che prevedeva nvostimenti pari a 6 300,000.00 in Ricerca Industriale e a 8 660.000,00 in Sviluopo Sperimentale. A seguito della rimodulazione dell'investimento presentato IPEC del 23 feobraio 2017 (Prot. Puglia Sviluopo Sperimentale ana 2125/1 del 27 febbraio 2017) sono stati previsti investimenti in Ricerca Industriale pari a 6 120,000,00 ed in Sviluopo Sperimentale pari a 6 840,000,00.

EG.

sylupper

hapreso Projeculte CANETA S.p. 4 Impreso Adgrente, Tessituro Del Schento industriale (S.R.).

Brevetti, licenze, know how e conoscenze tecniche non brevettate	0,00	0,00	0,00	0.00
Ricerca industriale	1.245.000,00	1.245.000,00	0,00	2.490.000,00
Sviluppo sperimentale	0,00	0,00	1.860.000,00	1,860,000,00
Totale complessivo fabbisogni	1.245.000,00	1.245.000,00	2,360.000,00	4.850.000,00
. 50007719473174045 .: (8)	Sinni nash	Alekie 5	innle :	(Mali)
Mezzi propri (Cash Flow)	896.442,69	291,032,61	3.175.024,70	2.362.500,00
Agevolazioni in AM + R&S		1.243.750,00	1.243.750,00	2.487.500,00
Totale fonti (€)	896.442,69	1.534.782,61	2.418.774,70	4.850.000,00

Il piano di copertura finanziaria proposto prevede, a fronte di investimenti ammissibili per € 4.850.000,00, l'utilizzo delle seguenti fonti:

Mezzi propri- Cash flow per un importo pari a € 2.362.500,00.

A tale riguardo, si evidenzia che dall'esame dei rendiconti finanziari dei bilanci di esercizio del 2014 e del 2015, si evince come la società sia stata in grado di generare flussi di cassa positivi.

Dall'esame dei margini di struttura, si segnala come l'azienda presenta un margine positivo sia nel 2014 (€ 10.997.879,00) che nel 2015 (€ 8.133.108,00).

Gennager S. P.A.	2003	2(0)(4)
Patrimonio Netto	€ 30.606.445,00	€ 23.557.720,00
Capitale Sociale	€ 24.156.000,00	€ 22.135.000,00
Riserva Legale	€ 45.210,00	€ 45.210,00
Riserva Straordinaria	€ 25.386,00	€ 25.386,00
Altre	€ 9.471.830,00	€ 4.407.874,00
Perdite a nuovo	-€ 3.055.750,00	-€ 2.365.451,00
Perdita d'esercizio	-€ 36.231,00	-€ 690.299,00
Passività consolidate	€ 7.212.563,00	€ 47.109.991,00
Fondo per Rischi e Oneri	€ 2.982.385,00	€ 8.527.518,00
TFR	€ 3,532,386,00	€ 3.717.425,00
Totale	€ 44.333.779,00	€ 82.912.654,00
Crediti a m/l	€ 430.245,00	€ 486.803,00
Immobilizzazioni Materiali	€ 9.217.064,00	€ 54.646.373,00
Immobilizzazioni Immateriali	€ 26.243.756,00	€ 16.491.993,00
Immobilizzazioni finanziarie	€ 309.606,00	€ 289.606,00
Totale Immobilizzazioni	€ 36.200.671,00	€ 71.914.775,00
(Metagliste) at Standiblance		# 4(t)(254/ 543) (tel

Si riporta, di seguito, la rappresentazione in tabella dei flussi di cassa rilevati dal rendiconto finanziario del bilancio 2015.

G Jar

M

sydujące

impreso Proponente CARSPA 5 p. 4 Impreso Aderente: Tessituro Del Salento Industriale - 5.0.1

gNotine.	fin), z i ka	20.00
Incremento (decremento) disponibilità di periodo	507	(712)
Disponibilità liquide all'inizio del periodo	334	1.046
Disponibilità liquide alla fine del periodo	841	334

Si rileva, pertanto, che il bilancio al 31/12/2015 presenta un rendiconto finanziario dal quale non risulta una disponibilità liquida adeguata alla copertura finanziaria necessaria per il programma di investimento "Kitotex II" (€ 2.362.500,00).

Si prescrive, pertanto, che l'impresa, in sede di progettazione definitiva, assicuri una copertura adeguata.

L'esito delle verifiche effettuate rispetto al criterio di selezione S, a condizione che l'impresa adempia alla predetta prescrizione, in ragione anche del Capitale Permanente superiore all'Attivo Immobilizzato per € 2.048.582,00, che consentirebbe l'utilizzo di riserve pregresse, è positivo.

## Tessitura del Salento Industriale S.r.I. (impresa aderente).

Si riporta di seguito il piano finanziario a copertura degli investimenti proposto da TDSI S.r.I.:

Palaikini (An	September 1	ong;	Ann(C):	20060
Studi preliminari e di fattibilità		-	-	=
Suolo aziendale				
Opere murarie e assimilate		750.000,00	690,000,00	1.440.000,00
Macchinari, Impianti Attrezzature	-	*		
Ricerca industriale	60.000,00	60.000,00		120.000,00
Sviluppo sperimentale	-	420.000,00	420.000,00	840.000,00
Totale complessivo fabbisogni	60,000,00	1.230.000,00	1.110.000,00	2.400.000,00
i digital raptioner (2)	ginac acide	अंग्रेस्	pulify. S	Mich
Apporto di mezzi propri:	70.756,46	533.939,11	1.165.304,43	1.770.000,00
Agevolazioni AM + R&S	-	315,000,00	315.000,00	630.000,00
Totale fonti	20.000,00	877.500,00	1.457.500,00	2.400.000,00

Il piano di copertura finanziaria proposto prevede, a fronte di investimenti ammissibili per € 2.400.000,00, l'utilizzo delle seguenti fonti:

Apporto di mezzi propri per un importo pari a € 1.770.000,00.
 Dalla verifica del bilancio 2015, si evidenzia che il margine di struttura è negativo come di seguito riportato:

Patrimonio Netto	€ 408.308,00
Capitale Sociale	€ 50.000,00
Riserva sovraprezzo	€ 85.306,00
Altre riserve	€ 201.734,00
Perdita d'esercizio	€ 71.268,00

€ 85.306,00 € 201.734,00 € 71.268,00

sviiuppa.

imaresa Proponente CAREPA S.p.A. Trapresa Adereste: Tespisira Del Salento Industriale, S.P.J.

Passività consolidate	€ 3.133.603,00
Fondo per Rischi e Oneri	€ 25.746,00
TFR	€ 133.181,00
Totale	€ 3.700.838,00
Crediti a m/l	€ 17.154,00
Immobilizzazioni Materiali	€ 5.065.107,00
Immobilizzazioni Immateriali	€ 1.611.617,00
Immobilizzazioni finanziarie	€ 2.324,00
Totale Immobilizzazioni	€ 6.679.048,00
स्यानुपान के ऑक्सक्तराहा	- P. Zabenamyen

Si evidenzia che il bilancio d'esercizio 2015 presenta un margine di struttura negativo. Pertanto, si rimanda in sede di presentazione del progetto definitivo, l'obbligo da parte della società di fornire <u>nuovi mezzi propri</u> per la copertura dell'investimento rinvenienti da apporto di capitali o finanziamento soci.

L'esito delle verifiche effettuate rispetto al criterio di selezione 5, con la prescrizione riportata, è positivo.

3.6. Criterio di Valutazione 6: Compatibilità dell'intervento con le strumentazioni urbanistiche e con le tempistiche occorrenti per l'ottenimento delle Autorizzazioni

### Canepa S.p.A. (impresa proponente)

Dall'analisi delle informazioni rese nel business plan e della documentazione di progetto trasmessa, risulta che l'iniziativa proposta da Canepa S.p.A. (Investimento in Attivi Materiali e R&S) sarà localizzata nel sito produttivo ubicato in Melpignano (LE) - Zona Industriale s.n.c. di proprietà di Canepa Immobiliare s.r.l.

Come si evince dalla documentazione allegata all'istanza di accesso, Canepa S.p.A. possiede la disponibilità del sito produttivo di Melpignano in virtù del contratto di locazione sottoscritto in data 11/03/2015 (registrato all'Agenzia dell'Entrate di Como in data 25/11/2015 al n. 2896) avente ad oggetto l'immobile sito in Melpignano (LE) - Zona Industriale s.n.c. con le seguenti identificazioni catastali:

- foglio n. 7, particella 98, sub. 9, categoría D/1;
- foglio n. 7, particella 96, sub. 4, categoria C/1 CLASSE 3.

L'impresa proponente intende realizzare un investimento in "Macchinari e attrezzature" (Investimento in "Attivi Materiali") consistente nell'ampliamento unità produttiva esistente. L'impresa proponente ha prodotto la relazione di cantierabilità redatta dall'ing. Antonio Zollino, attestante la conformità del sito produttivo con le strumentazioni urbanistiche ed edilizie. In particolare è stato attestato che:

- ol'area oggetto dell'intervento ricade in zona industriale D/1 del Piano Urbanistico Generale (PUG) di Melpignano approvato con delibera di CC n°2 del 25/02/2014 pubblicato sul BURP n°32 del 6/03/14 e, in zona ASI, regolata dal Piano Regolatore Territoriale ASI di Lecce, Piano particolareggiato dell'agglomerato di Maglie-Melpignano approvato con delibera G.R. n° 39 del 12/02/2002 e s.v.;
- l'intervento risulta compatibile con gli strumenti urbanistici in relazione alla attività esercitata ed a quella da esercitare in seguito alla realizzazione dell'investimento proposto.

E;

خل

svilupjas

- Impresa Proponente CANEPA S. p. A. Impresa Adgrente: Tessitora Del Selemo Industriale. S.R. I.

Inóltre, l'area non è soggetta a vincoli paesaggistici (Vincoli "decretati" e Vincoli "Ope legis") ai sensi del D.lgs. 42/2004.

## Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa aderente)

Dall'analisi delle informazioni rese nel business plan e della documentazione di progetto trasmessa, risulta che l'iniziativa proposta da TdSI s.r.l. (Investimento in Attivi Materiali e R&S) sarà localizzata nella sede ubicata in Melpignano (LE) - Zona Industriale s.n.c.

Come si evince dalla documentazione allegata all'istanza di accesso, Tessitura del Salento Industriale s.r.l. possiede la disponibilità del sito produttivo di Melpignano in virtù del contratto di locazione sottoscritto in data 01/11/2014 (registrato all'Agenzia dell'Entrate di Como in data 01/12/2014 al n. 006299) avente ad oggetto l'immobile sito in Melpignano (LE) - Zona Industriale s.n.c. identificato al NCEU al foglio n. 7, particella 96, sub. 2, sub 5 e sub 6.

A tale riguardo, l'azienda ha altresì prodotto la voltura relativa al passaggio di proprietà dell'immobile.

L'impresa aderente intende realizzare un investimento in "Macchinari e attrezzature" (Investimento in "Attivi Materiali") consistente nell'ampliamento unità produttiva esistente ed ha prodotto la relazione di cantierabilità redatta dall'ing. Antonio Zollino, attestante la conformità del sito produttivo con le strumentazioni urbanistiche ed edilizie. In particolare è stato attestato che:

- L'area oggetto dell'intervento ricade in zona industriale D/1 del Piano Urbanistico Generale (PUG) di Melpignano approvato con delibera di CC n°2 del 25/02/2014 pubblicato sul BURP n°32 del 6/03/14 e, in zona ASI, regolata dal Piano Regolatore Territoriale ASI di Lecce, Piano particolareggiato dell'agglomerato di Maglie-Melpignano approvato con delibera G.R. n° 39 del 12/02/2002 e s.v.;
- L'intervento risulta compatibile con gli strumenti urbanistici in relazione alla attività esercitata ed a quella da esercitare in seguito alla realizzazione dell'investimento proposto.

Inoltre, l'area non è soggetta a vincoli paesaggistici (Vincoli "decretati" e Vincoli "Ope legis") ai sensi del D.lgs. 42/2004.

In sede di progetto definitivo l'impresa proponente e l'impresa aderente localizzate presso la sede di Melpignano, dovranno produrre quanto di seguito riportato:

- · Progetto a livello di definitivo delle opere murarie e impiantistiche;
- · Specifiche tecniche relative a tecnologie e macchinari;
- Lay out con chiara evidenza e distinzione delle aree agevolate per Canepa S.p.A. e TdSl S.r.l.;
- Permesso di Costruire del sito produttivo di Melpignano.

Sulla base della documentazione prodotta e verificata, si può affermare che le iniziative dell'impresa proponente e dell'impresa aderente sono di immediata cantierabilità.

# Autorità ambientale

L'Autorità Ambientale, Dipartimento Mobilità, Qualità Urbana, Opere Pubbliche e Paesaggio – Sezione Ecologia – Regione Puglia, con nota del 30/12/2016, prot. n. AOO\_089 - 0014035, ha trasmesso a Puglia Sviluppo S.p.A. le risultanze della valutazione effettuata sulla sostenibilità ambientale relativamente alla proposta di intervento presentata Canepa S.p.A.

M

A. 36 30

sviluppo

Impreso Prodonento CAMERA 5 p.st. Impreso Admente. Tessituro Del Salmita Industriale IS 6.1.

(impresa proponente) e Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa aderente). Con mail del 09/05/2017 prot. Puglia Sviluppo n. 4491/I, l'Autorità Ambientale, ha preso atto della rinuncia formalizzata da Italdenim S.p.A. e ha confermato gli esiti della valutazione ambientale trasmessa con nota del 30/12/2016, prot. n. AOO\_089 - 0014035, rispetto alle imprese Canepa S.p.A. e Tessitura del Salento Industriale s.r.l.

<u>Canepa S.p.A. (Impresa proponente) e Tessitura del Salento Industriale s.r.l.</u> (Impresa aderente)

Secondo tale valutazione, dall'esame della documentazione fornita, sulla base delle valutazioni effettuate sull'allegato 5 si riporta quanto segue:

## Valutazione di Impatto Ambientale

i soggetti istanti dichiarano di non rientrare nell'ambito di applicazione della L.R. 11/2001 ss.mm.ii. e del D. Lgs. n.152/06 ss.mm.ii.

Dalla documentazione visionata, l'A.A. ritiene che il ciclo produttivo possa afferire alla tipologia di cui all'allegato B.2.ab) impianti per il pretrattamento (operazioni quali il lavaggio, l'imbianchimento, la mercerizzazione) o la tintura di fibre tessili, di lana la cui capacità di trattamento supera le 10 tonnellate al giorno della LR 11/2001. Dalla documentazione prodotta non si evince, in maniera univoca, se le soglie di riferimento vengono superate.

Qualora tali soglie vengano superate tenendo conto, nella quantificazione delle stesse, del D.M. (MATTM) 52 del 30/03/2015 (che ha fornito integrazioni per i criteri tecnico-dimensionali e localizzativi utilizzati per la fissazione delle soglie già stabilite nell'Allegato IV alla Parte Seconda del D.lgs.152/2006 riducendole del 50% in presenza di almeno una delle condizioni individuate nel DM stesso), dovrà essere acquisito provvedimento in materia di Valutazione di Impatto Ambientale.

Si ricorda che le procedure di cui alla Valutazione di Impatto Ambientale dovranno essere espletate prima della realizzazione dell'investimento proposto.

## Autorizzazione Integrata Ambientale

L'impresa proponente e l'impresa aderente, dichiarano di non rientrare nell'ambito di applicazione dell'Autorizzazione Integrata Ambientale.

Analogamente a quanto riportato in merito alla Valutazione di Impatto Ambientale, dalla documentazione visionata l'A.A. ritiene che l'attività oggetto di finanziamento possa afferire:

✓ alla categoria di cui all' Allegato VIII alla Parte Seconda, punto 6.2 Pretrattamento
(operazioni di lavaggio, imbianchimento, mercerizzazione) o tintura di fibre tessili o di
tessili la cui capacità di trattamento supera le 10 Mg al giorno; del D.Lgs. 152/06 e
ss.mm.ii.;

## Dalla documentazione prodotta:

√ non si evince, in maniera univoca, se le soglie di riferimento di cui al punto 6.2 dell'Allegato VIII vengano superate.

### Pertanto:

qualora le soglie di riferimento di cui al punto 6.2 dell'Allegato VIII vengono superate dovrà essere acquisita Autorizzazione Integrata Ambientale per il processo di tintura di fibre tessili.

Si ricorda che le procedure di cui alla Autorizzazione Integrata Ambientale dovranno essere espletate prima della messa in esercizio dell'investimento proposto.

Per quanto riguarda la valutazione della sostenibilità ambientale dell'intervento, effettuata sulla base della documentazione fornita e in particolare dell'allegato 5a, si ritiene l'iniziativa nel suo complesso sostenibile e di valenza ambientale in continuità con il progetto Kitotex I

n il progetto Kito

Ú~

 $\sim 1/(2/\sqrt{n})$ 

- Impresa Proponente CANERA S.p.A. Impresa Adarema, Tassitura Dal Salanto Industrium, S.R. (

(messa a punto di un processo di preparazione alla tessitura dei filati fini ed ultrafini di fibre proteiche che permette di risparmiare fino al 90% di acqua rispetto all'arte nota, basato sull'utilizzo di un polimero di origine naturale, il chitosano, derivato dagli esoscheletri dei crostacei) al progetto di tracciabilità LCA per la certificazione delle effettive quantità di sostanze chimiche utilizzate e rimaste su ogni singolo manufatto prodotto.

Infine, come previsto dal Rapporto Ambientale della VAS del PO FESR, si richiama l'obbligo per l'impresa proponente e per l'impresa aderente, alla compilazione del Catasto Informatizzato delle Emissioni Territoriali (CET) della Regione Puglia, residente presso il sito Internet www.cet.arpa.puglia.it/, come da deliberazione della giunta regionale 28 dicembre 2009, n. 2613 (BURP n. 15 del 25/01/2010).

Al fine di procedere con le successive fasi istruttorie, si richiede che sia data evidenza del recepimento delle prescrizioni contenute nella presente Scheda di Valutazione della Sostenibilità Ambientale all'interno di tutti gli elaborati progettuali presentati.

Qualora le prescrizioni non siano attuabili si richiede di sostanziare con adeguate valutazioni tecniche le cause ostative al loro recepimento.

L'esito delle verifiche effettuate, per l'impresa proponente Canepa S.p.A., e per l'impresa aderente TdSI s.r.l. rispetto al criterio di selezione 6 è positivo.

### 3.7. Criterio di Valutazione 7: Analisi e Prospettive di Mercato

# Canepa S.p.A. (Impresa proponente)

Canepa è una società operante nel settore tessile per abbigliamento, arredamento, accessori di alta moda in particolare sciarpe, foulards, scialli, cravatte in fibre pregiate (cashmere, lana superfine, seta). La società è presente in tutto il mondo e intrattiene consolidati rapporti commerciali con i grandi marchi del retail, dello sportswear e del lusso internazionali; inoltre possiede alcuni marchi di proprietà come Fiorio, LaRana e Gallieni che commercializzano direttamente cravatte, sciarpe e costumi da bagno.

L'area di interesse delle suddette tipologie di prodotto appartiene al segmento medio/alto e alto del mercato della moda. Quest'ultimo ha ancora un peso significativo sul PIL rispetto ad altri Paesi Europei nonostante la forte riduzione della base produttiva e degli addetti negli ultimi 20 anni causata dalla crescente concorrenza dei Paesi emergenti. Il comparto tessile ed abbigliamento è dominato dalle PMI spesso organizzate in distretti, il cui mercato di sbocco è in gran parte rappresentato da un nucleo di grandi player che operano nel mercato dei lusso e delle grandi marche.

Nello specifico il settore tessile-serico ha chiuso il 2015 con un calo attorno al 3% del fatturato e dei volumi che ha interrotto la ripresa del comparto avvenuta nel biennio precedente. I maggiori competitor del Sistema Moda italiano sono rappresentati dalle aziende dei BRIC<sup>20</sup>, paesi ove peraltro risiede anche la maggior parte dei nuovi consumatori dei beni prodotti dal Sistema Moda stesso. In questo contesto le aziende più innovative sull'intera filiera (design, prodotto, processo) avranno la possibilità di aumentare il loro grado di internazionalizzazione e di porre efficaci barriere all'entrata degli attuali concorrenti.

20 Brasile, Aussia, India e Cina

sa digrene

G Je

(

umpreso Proponemie CAMSPA S.p.A. Impreso Processo, Sessitura Del Saverta Industriale, S.R.L.

Le società Canepa S.p.A. e TDSI S.r.I., sono leader nel comparto dei tessuti per abbigliamento e per accessori lusso come sciarpe e cravatte, da anni presenti sui mercati internazionali grazie alla capillare clientela composta dalle maggiori griffe della moda internazionale. Il mercato di riferimento è composto dai mercati di sbocco dell'abbigliamento e accessori di alta gamma e filati pregiati. I principali concorrenti sono tutti italiani e presenti soprattutto nel comprensorio di Como, tradizionale cluster della seta e dei tessuti pregiati. Canepa è storicamente il principale competitor avendo il più alto fatturato e il maggior valore di E.b.t.d.a. rapportato ai concorrenti, mentre TDSI è la tessitura di punta del gruppo che comprende anche una stamperia tradizionale e inkjet, un finissaggio e una più piccola tessitura specializzata in tessuti per cravatte. Il progetto "Kitotex II", secondo quanto dichiarato dall'impresa, consentirà di rafforzare la posizione del gruppo sul mercato e, di conquistare maggiori quote di mercato nel comparto della moda sostenibile.

Ciò premesso, di seguito si propone il confronto fra il "valore della produzione effettiva" riferibile all'esercizio precedente l'invio dell'istanza di accesso e quello previsto a regime da Canepa S.p.A. come riformulato dall'impresa a seguito di integrazioni<sup>21</sup>:

#### ESERCIZIO PRECEDENTE L'ANNO DI PRESENTAZIONE DEI L'ISTANZA DI ACCESSO

(5) (จายไร) (การ/การแบบส.)	11 (12 - 12 ) (14 (14 ) 24 (12 ) 41 (12 ) (12 ) (12 ) (14 )	र विद्यासिक्षको (१८००) प्रकार (१९) विद्यास	pictorial (1997) Pictorial (1997) Pictorial (1997)	t dale ke jediji Aprika pakiti ke je Apriken	$\begin{array}{c} \left( \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) \\ = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) + \left( \frac{1}{2} \right) \left( \frac{1}{2} \right) $	ridaga silaga rica ridaga	(4) 12 m (12 m (2 d d (12 m (12 m (2 d d (12 m (12 m (2 d d (12 m (12 m (2 d d))))))
KAPOK	1	· /	1	· /	/	. 1	/
TESSUTO PER ARREDAMENTO	1	7	1	7	1	, I	f
		1	TOTALE				/

### ESERCIZIO A REGIME

then on discourse.	2   1   1   2   2   1   2   2   2   2	e property (1997)	10 <sup>4</sup> (1 ± 1 56) 11 (44) (1 c 11 22) (11 (1) (6	thiophicachin Physicachicachinach Achdel	17(6) 66/(6)/(2 222371/16 2214(16)	Marie Aprilaria Aprilaria	fitting disc Printrus 7 minant/s
KAPOK	KG / GIORNO	400	215	86.000	30.000,00	50,00	1.500.000,00
TESSUTO PER ARREDAMENTO	METRI LINEARI / GIORNO	54	215	13.610	10.000,00	50,00	500.000,00
		Ti	DTALE				2.000.000 00

Si rammenta che l'azienda non ha dettagliato il prospetto Prodotti e Servizi nei 12 mesi precedenti la presentazione della domanda in quanto il contratto agevolato, con risorse POR FESR 2007-2013, presso la sede di Melpignano riguardava esclusivamente investimenti in Ricerca e Sviluppo.

Tuttavia, in sede di presentazione del Progetto Definitivo, l'impresa proponente e l'impresa aderente dovranno evidenziare più analiticamente le differenze fra il progetto già finanziato con il POR 2007-2013 e la presente istanza di contratto di programma.

21 Almerzo PEC del 23 febbraio 2017 (Frot, Puglia Swluppo S.p.A. AOO PS GEN n. 2125/ficel 27 febbraio 2017):

svilupja

Mu

38 () 20

T

Impresa Proponente CANEPA S.p.A Impreso Adgrente: Territura Del Salvetto Industriale (S.H.L.

F TOSt S.r.L. (Innoveso Aderente)

Tessitura del Salento Industriale S.r.l., opera in conto terzi nel settore tessile per abbigliamento, arredamento, accessori di alta moda in particolare sciarpe, foulards, scialli, cravatte in fibre pregiate (cashmere, lana superfine, seta). La società è focalizzata sulle attività di tessitura (mediante due sale telai con circa 75 telai), di orditura (con un reparto dotato di 4 orditoi) e di imbozzimatura (con un reparto che si avvale di due macchine imbozzimatrici).

Il territorio salentino dove è ubicata TDSI (Maglie – LE), è tradizionalmente un'area di produzione di piccole imprese specializzate nella confezione e ricamo di prodotti di abbigliamento, di arredamento e di calzature. La crescita di realtà come Canepa e TDSI, consentirà di collegarsi alle piccole ma efficienti realtà della zona, e in fase di progetto, verranno consolidate opportunità di lavoro legate alla realizzazione degli items di progetto innovativi, in particolare quelli che prevedono l'utilizzo di materiali come il kapok e grafene. La tecnologia "kitotex", oggetto del presente programma di investimento, già testata nella prima fase del progetto di ricerca (Contratto di programma "Kitotex I" sottoscritto in data 20/09/2013), sarà ulteriormente definita e implementata, in particolar modo verso la stampa dei tessuti e l'applicazione del materiale grafene.

Ciò premesso, di seguito si propone il confronto fra il "valore della produzione effettiva" riferibile all'esercizio precedente l'invio dell'istanza di accesso e quello previsto a regime da TdSl s.r.l. come riformulato dall'impresa a seguito di integrazioni<sup>22</sup>:

## ESERCIZIO PRECEDENTE L'ANNO DI PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA DI ACCESSO

( برمایار درگار از در استان این ا	11/300 (4) (0)(8)(10) (2) (1)(10) (3) (2)(11)	Chargerary) ; physical according (81) (86) p. c.	19.4(4) 19.4(4)	1/1 / 1/2/2 (2)/1/2   1/1 / 1/2/2 (2)/1/2   1/2 / 1/2/2 (2)/1/2	17(0)9(23),67(3) 23(27),17(3)	Divise epiteritä vipeke	(1) (1) (1) (1) (2) (1) (2) (1) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2		
TESSITURA - ABBIGL ARREDAM.	230,00	230,00	215,00	49.450,00	95.000,00	5,23	496.850,00		
TESSITURA - SCIARPERIA	1.600,00	1.600,00	215,00	344.000,00	300.000,00	3,43	1.029.000,00		
ORDITURA	4.500,00	4.500,00	215,00	967,500,00	850.000,00	0,76	646,000,00		
TESSITURA - CRAVATTERIA	2.800,00	2,800,00	215,00	602.000,00	370,000,00	5,61	2.075.700,00		
		,	TOTALE				4.247.550,00		

### ESERCIZIO A REGIME

things (PSI cry	\$1447.50 (\$1047.50 (\$1047.50 (\$1047.50)	Principal with And international distribution	( - 4)/(+4) ( - 4)/(+4) ( - 4)/(+4)	i di di di kalenda kalenda kalenda kalenda di di di kalenda di di di kalenda kalenda kalenda kalenda kalenda k	Cambrida Suggara Sagan	n (274) Thatiga Palatica	(8-16-) 1 (24 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
TESSITURA - ABBIGL	METRI LINEARI /	230,00	215,00	49.450,00	49,450,00	5,64	278.898,00
ARREDAM.	GIORNO						

A mezzo PEC del 23 febora o 2017 (Prot. Puglia Sviuppo S.p.A. AQC 25 GEN n. 2125/1del 27 rebbraio 2017).

उपांधाभूक

G.

Ċr

Istanza di accesso Contratto di Programma "KITOTEX II"					impresa Proponente CANEPA S.D.A. Impresa Aderente: Tessoura Del Solento Industriale, S.B. (			
The state of the s								
TESSITURA - SCIARPERIA	METRI LINEARI / GIORNO	1.900,00	215,00	408.500,00	405.000,00	3,69	1.494.450.00	
ORDITURA	METRI LINEARI / GIORNO	5,000,00	215,00	1.075.000,00	1,060.000,00	0,82	869.200,00	
TESSITURA - CRAVATTERIA	METRI LINEARI / GIORNO	3.050,00	215,00	655.750,00	500,000,00	6,05	3.025.000,00	
			TOTALE				5.667.548,00	

Come evidenziato precedentemente, l'impresa aderente TdSI s.r.l. risulta beneficiaria di un Contratto di Programma a valere su POR 2007-2013. A tale riguardo, si segnala come la previsione elaborata nel 2012 in occasione della sottoscrizione del Contratto di Programma "Kitotex" riportava una proiezione di valore della Produzione Effettiva nell'esercizio a regime pari a € 7.756.206,00 rispetto al valore di partenza dell'anno di avvio pari a € 4.668.097,00. Inoltre, la previsione si focalizzava principalmente sull'incremento sul comparto della sciarperia, mentre cravatteria e arredamento/abbigliamento rimanevano di fatto costanti. Tali valori, risultano non in linea con i dati riportati dall'azienda relativamente al valore della produzione nell'esercizio precedente la presentazione della domanda (€ 4.247.550,00) e a quelli dell'esercizio a regime dell'istanza presentata (€ 5.667.548,00)

A tale riguardo, l'azienda ha dichiarato che il 2015 si è chiuso con un risultato di € 4.247.550,00 inferiore alla previsione e anche alla produzione del 2012, con risultati in calo anche nel settore cravatteria. Tali risultati hanno costretto l'azienda a modificare alcune scelte precedentemente adottate anche in termini di riorganizzazione produttiva nell'intero gruppo.

La previsione proposta, in realtà, si basava su un piano di investimenti che portava la dotazione industriale da 70 telai a 86, tutti jaquard, mentre il consuntivo è stato di 8 nuovi telai (di cul 7 finanziati nel CDP), con un gap di altri 8 telai che rappresentano, circa il 15% della capacità produttiva.

A tale riguardo, l'azienda dichiara che attraverso la realizzazione del programma di investimenti in attivi materiali, con l'acquisto di ulteriori 12 telai Itema e Dornier, si potrà eliminare la sottocapacità produttiva che oggi penalizza soprattutto la parte di abbigliamento e sciarperia.

In sintesi, i risultati congiunturali di mercato del triennio sommati alla differente politica di investimenti strutturali che il gruppo è stato indotto ad adottare hanno modificato le previsioni elaborate nel 2012 e hanno avuto un risultato produttivo decisamente inferiore.

L'azienda e il gruppo intendono intervenire con un piano di nuovi investimenti che porterà la capacità produttiva della TDSI a 90 telai, con un investimento in attivi materiali evidenziato nella domanda di nuovo CDP, e con il progressivo rafforzamento della quota di produzione della tessitura e orditura di cravatteria, che potranno affiancare l'attuale produzione di sciarperia per la quale è previsto il recupero più importante grazie alla ripresa degli ordini da parte dei principali brand internazionali ed alla previsione di miglioramento del trend mondiale<sup>23</sup>.

svilappo

G



Ogti Pampianca - 4% consumi lusso mondiali nel 2017

Impress Proposeute CANEUS S. a.A. Impreso Adecente: Tessituro Del Solento Innustrinte (S.R.)..

L'esito delle verifiche effettuate per l'impresa proponente Canepa S.p.A. e per l'impresa aderente TdSI s.r.l. rispetto al criterio di selezione 7 è positivo.

3.8. Criterio di Valutazione 8: Anaiisi delle Ricadute Occupazionali

### Canepa S.p.A. (Impresa proponente).

L'investimento proposto comporterà, nell'esercizio a regime, un incremento occupazionale di 1 unità.

La nuova occupazione generata sará rappresentate da un'operaia specializzata in attività tessili, di preparazione filati avanzati nonché ulteriori skills relativi alle nuove tecnologie applicate al chitosano e affinità tintoriale.

Si rammenta che la società Canepa S.p.A., è già stata interessata da un precedente contratto di programma - PO FESR 2007-2013 (CdP Canepa -Kitotex) sottoscritto in data 12/09/2013. In tale programma la società si è impegnata a realizzare un incremento occupazionale, presso la sede operativa di Melpignano, pari a 2 ULA prevedendo di raggiungere un'occupazione a regime, pari a 2 ULA24.

Si evidenzia che il numero di occupati attivati dal programma agevolato è rilevato, con riferimento alla sola ed intera unità produttiva interessata dal programma medesimo, come differenza, tra il dato riferito all'esercizio "a regime" e quello riferito ai dodici mesi precedenti quello di presentazione della domanda. Qualora i dodici mesi "precedenti" siano antecedenti, in tutto o in parte, all'esercizio "a regime" di un eventuale programma precedente, quale dato "precedente" si deve assumere quello "a regime" previsto per detto precedente programma.

	CANEPA S.P.A ADDELIA DIRETTI {MELPIGNANO}	12 MESI ANTECEDENTI LA PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA LUGLIO 2015 GIUGNO 2016 {REGIME KITOTEX I 2017}	ANNO A REGIME (2020)	Delta
		ULA	ULA .	ULA
1	dirigenti	0	0	0
1	di cui donne	0	0	0
<b>/</b>	quadri e implegati	0	0	Q.
V	di cui donne	0	O	0
1	operai	2	3	1
1	di cui donne	0	1	1
TOTALÉ		2	3	1

4 Lessitura del Salento Industriale s.r.l. (Impresa Aderente).

L'investimento proposto comporterà, nell'esercizio a regime, un incremento occupazionale di 2 unità.

El Si rammenta che l'investimiento di Canena S.p.A. a valere sel PO FESA 2007-2013 è qualificato come nuovà unità pipolettiva

Stilligger





ngress Proponente (AMEPA S.o.A. impreso Aderente: Teviliare Del Salento industriale IS A.C.

La nuova occupazione generata sarà rappresentate da operai specializzati in attività tessili, di preparazione filati avanzati e in tecniche di stampa su pezza, nonché ulteriori skills relativi alle nuove tecnologie applicate al chitosano e affinità tintoriale.

Si rammenta che la società Tessitura del Salento Industriale s.r.l. è già stata interessata, in qualità di impresa aderente, da un precedente contratto di programma - PO FESR 2007-2013 (CdP Canepa - Kitotex I) sottoscritto in data 12/09/2013. In tale programma la società si è impegnata a realizzare un incremento occupazionale, presso la sede operativa di Melpignano, pari a 2 ULA prevedendo di raggiungere un'occupazione a regime, pari a 2 ULA. Si evidenzia che il numero di occupati attivati dal programma agevolato è rilevato, con riferimento alla sola ed intera unità produttiva interessata dal programma medesimo, come differenza, tra il dato riferito all'esercizio "a regime" e quello riferito ai dodici mesi precedenti quello di presentazione della domanda. Qualora i dodici mesi "precedenti" siano antecedenti, in tutto o in parte, all'esercizio "a regime" di un eventuale programma precedente, quale dato "precedente" si deve assumere quello "a regime" previsto per detto precedente programma.

Tessitura del Salento Industriale Addetti diretti (Melpignano)	12 MESI ANTECEDENTI LA PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA LUGLIO 2015 GIUGNO 2016 [REGIME KITOTEX I 2018]	лино л вёдіме ( <b>202</b> 0)	Delta
	ULA	ULA	ULA
√ dirigenti	1	1	0
✓ di cui donne	0	o	0
√ quadri e impiegati	2,58	2,58	O
√ di cui donne	0	0	0
√ operai	108,75	110,75	2
√ di cui donne	44	45	.Ī
TOTALE	112,33	114,33	2

L'esito delle verifiche effettuate per l'impresa proponente Canepa S.p.A. e per l'impresa aderente TdSI s.r.l. rispetto al criterio di selezione 8 è positivo.

limpresa Proponente CANEPIA S.a.A. Imaresa Adorente. Tessitura Del Salcota Industrialo. S.B.a.

### 4. Conclusioni

In base all'applicazione delle "Procedure e criteri per l'istruttoria e la valutazione delle istanze di accesso presentate nell'ambito del Titolo II Capo I del Regolamento regionale n. 17/2014", la valutazione circa i criteri di selezione 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 e 8 è positiva.

	lm!	oresa Proponente Can	iepa S.p.A.		
Asse pripritario e Obiettivo Specifico	Investimenti	proposti	Agevolazione richiesta	Investimenti ammissibili (post rimodulazione)	Agevolazione concedibile
	Tipologia spesa	Ammontare (€)	Ammontare (€)	Ammontare (€)	Ammontare (€)
Asse prioritario I obiettivo specifico 1 Azione 1.2 (Grande Impresal	Interventi di sostegno alla valorizzazione economica dell'innovazione e dell'industrializzazione del risultati R&S	500.000.,00	125.000,00	S00.00000	125 000,00
Asse prioritario I objettivo specifico 1a Azione 1.1	Ricerca Industriate	4,350.000,00	2,827,500,00	2.490.000,00	1.618.500,00
	Sviluppo Sperimentale	0,00	0,00	1.860,000,00	744.000,80
TOTAL	Ε	4.850.000,00	2.952.500,00	4.850.000,00	2.487.500,00
	Impresa Propoi	oente Tessitura del Sa	fento Industriale s.r.l.		
Asse prioritario e Obiettivo Specifico	Investimenti p	roposti	Agevolazione richiesta	Investímenti ammissibili	Agevolazione concedibile
	Tipologia spesa	Ammontare (£)	Ammontare (€)	Ammontare (€)	Ammontare (€)
Asse prioritano I obiettivo specífico 1 Azione 1,2 (Grande Impresa)	Interventi di sostegno alla valorizzazione economica dell'innovazione e dell'industrializzazione dei risultati R&S	1.440.009,00	360.000,00	1.440.000,00	360.000,00
Asse prioritario I obiettivo specifico 1a Azione 1.1	Ricerca Industriale	300.000,00	195,000,00	120.800,00	60.000,00
	Sviluppe Sperimentale	660.000,00	264.000,00	840.000,00	210.900,00
TOTAL		2.400.000,00	819,000,00	2.400.000,00	630.000,00
Totale Contratto di	Programma	7.250.000,00	3,771,500,00	7.250.000,00	3.117.500,00

## Pertanto, la domanda risulta ammissibile.

Si chiarisce che, in sede di redazione del progetto definitivo, le imprese dovranno necessariamente attenersi a quanto di seguito riportato.

Preliminarmente si prescrive che l'impresa Canepa S.p.A., controllata dalla Canepa Holding s.r.l., si impegni a mantenere l'attività di controllo dell'impresa aderente, attraverso un rapporto di collegamento diretto con l'impresa aderente TdSI S.r.l., fino alla completa erogazione delle agevolazioni connesse al programma di investimenti e comunque per i 5 anni successivi all'ultimazione dell'investimento, al fine di garantire il rispetto del requisito di ammissibilità relativo al criterio di selezione 4.

G.

det

swithings:

42

Interesa Propoente CANERA S.S.A. Impress Adorgata: Tavatura Del Salento Industriale 3.0.1

Ulteriori prescrizioni.

Prescrizioni "in materia di maggiorazione del contributo":

Canepa S.p.A.

In merito alla concedibilità della premialità in R&S, in sede di presentazione del progetto definitivo l'impresa proponente dovrà fornire DSAN di impegno allo svolgimento delle attività di diffusione dei risultati, allegando al formulario il piano di divulgazione dei risultati previsti.

Prescrizioni "Progetto di Ricerca e Sviluppo":

### PRESCRIZIONI COMUNI

- In sede di presentazione del Progetto Definitivo, l'impresa proponente e l'impresa aderente dovranno evidenziare più analiticamente le differenze fra il progetto già finanziato con il POR 2007-2013 e la presente istanza di contratto di programma;
- Al fine di focalizzare l'iniziativa proposta sulle attività a maggiore impatto e maggiore probabilità si richiede quanto di seguito elencato:
  - relativamente all'OR1: specificare quali polimeri biocompatibili si intendono usare nelle formulazioni con il chitosano e su quali fibre tessili si vuole puntare. Indicare in che modo tali formulazioni possono migliorare le proprietà antistatiche, meccaniche ed antinfeltrenti;
  - relativamente all'OR3: dettagliare l'attività proposta chiarendo come si intende risolvere il problema dell'adesione del grafene al chitosano e trasferire le proprietà del grafene al tessuto.
- > Relativamente al trattamento con chitosano di fibre cave naturali di kapok (OR 5), si richiede di fornire maggiori indicazioni sulla caratterizzazione chimico-fisica dell'inclusione di polimeri nelle fibre di kapok, necessaria per validare e quantificare il processo tecnologico di inglobamento nella fibra. A tale riguardo, in sede di presentazione del progetto definitivo si suggerisce l'impiego della tecnica di NMR allo stato solido, presente in molti Atenei italiani;
- Relativamente alle spese del personale, si ricorda che II personale coinvolto nelle attività di Ricerca e Sviluppo previste per il programma di investimento proposto, deve essere iscritto nel Libro Unico del Lavoro dell'impresa beneficiaria.
- Prescrizioni "in materia di cantierabilità" (cfr. § 3.6):

In sede di progetto definitivo l'impresa proponente e l'impresa aderente localizzate presso la sede di Melpignano, dovranno produrre quanto di seguito riportato:

- ✓ Progetto a livello di definitivo delle opere murarie e impiantistiche;
- ✓ Specifiche tecniche relative a tecnologie e macchinari;
- ✓ Lay out con chiara evidenza e distinzione delle aree agevolate per Canepa S.p.A. e TdSI S.r.l.;
- ✓ La perizia giurata dovrà citare tutti i titoli autorizzativi relativi al sito produttivo di Melpignano (Permesso di Costruire per la realizzazione dello stesso, agibilità, etc.)

sviluppo

impresa Proponente CANERA S.p.A. Impreso Aderense, Tessitora Del Solento Industriale, S.R.L.

Prescrizioni "Autorità Ambientale della Regione Puglia"

### PRESCRIZIONI COMUNI

- ✓ argomentazioni in merito all'applicabilità in materia di VIA e AIA;
- ✓ come previsto dal Rapporto Ambientale della VAS del PO FESR, si richiarna l'obbligo per l'impresa proponente e per l'impresa aderente, alla compilazione del Catasto Informatizzato delle Emissioni Territoriali (CET) della Regione Puglia, residente presso il sito Internet www.cet.arpa.puglia.it/, come da deliberazione della giunta regionale 28 dicembre 2009, n. 2613 (BURP n. 15 del 25/01/2010).

Al fine di procedere con le successive fasi istruttorie, si richiede che sia data evidenza del recepimento delle prescrizioni in materia di Sostenibilità Ambientale all'interno di tutti gli elaborati progettuali presentati nel progetto definitivo.

Prescrizioni in merito alla "Copertura finanziaria":

Canepa S.p.A.

In sede di presentazione del progetto definitivo, l'azienda dovrà fornire adeguata copertura dell'investimento in ragione della mancata capienza di disponibilità liquide alla fine dell'esercizio 2015.

- Tessitura del Salento S.r.l.

In sede di presentazione del progetto definitivo, si prescrive l'obbligo da parte della società di fornire nuovi mezzi di copertura rinvenenti da apporto di capitali o finanziamento soci.

Modugno, 15 giugno 2017

Il Responsabile di Commessa

Giuseppe Scarola

Il Program Manager Sviluppo del Sistema Regionale e dei settori strategici

Donatella Toni

Firma

Firma

45' 46

Teipresa Proponenta CANEPA S.p.A Impreso Aderente, Tessitoro Del Suici ta Industriale, S.R.L.

### ALLEGATO A

Dettaglio documentazione relativa alla disponibilità della sede:

Per il sito di <u>Monopoli (BA) – Via Oberdan n. 70:</u>

Canepa S.p.A. (impresa proponente)

Contratto di locazione sottoscritto in data 11/03/2015 (registrato all'Agenzia dell'Entrate di Como in data 25/11/2015 al n. 2896) avente ad oggetto l'immobile sito in Melpignano (LE) - Zona Industriale s.n.c. con le seguenti identificazioni catastali:

- foglio n. 7, particella 98, sub. 9, categoria D/1;
- foglio n. 7, particella 96, sub. 4, categoria C/1 CLASSE 3.

Tessitura del Salento Industriale s.r.l. (impresa aderente)

Contratto di locazione sottoscritto in data 01/11/2014 (registrato all'Agenzia dell'Entrate di Como in data 01/12/2014 al n. 006299) avente ad oggetto l'immobile sito in Melpignano (LE) - Zona Industriale s.n.c. identificato al NCEU al foglio n. 7, particella 96, sub. 2, sub 5 e sub 6.

*9* nh

OMAS, sa magazo, signi Dinis salama Addensia

sviluppo